



ПЯТАЯ ГАЗЕТА

№38
(338)

ИЩЕМ, ОШИБАЕМСЯ, НАХОДИМ

19 СЕНТЯБРЯ 2023



Присвоения людям пожизненных обезличивающих номеров и клеймение этими номерами есть преступление против человечности, не имеющее срока давности.

Международный военный трибунал (1945 - 1946 годы)

- 3 Декларация G20: ПОБЕДА или..?
- 4 Закон не ПИСАН
- 5 Социализм и РОССИЯ
- 6 Память не СОТРЕШЬ
- 7 Размышления ВETERАНА
- 8 Министерское ХАМСТВО

ЗДЕСЬ НЕ НИГЕРИЯ, ЗДЕСЬ «ЦИФРОВОЙ АД»!

Не успел в августе сорваться сбор биометрии и персональных данных «по-тихому» в пользу МВФ и прочих иностранных агентов и диверсантов, как без антракта объявили следующий «акт Балета об охоте на дроздов». Мировые банки и их подручные «не смогли в дверь – лезут в окно».

Итак, к сути вопроса и процессу, происходящего в Российской Федерации в период с 7-го по 10 сентября 2023.

На момент так называемых дней выборов при вашем появлении на избирательном участке и подаче паспорта происходит ваша (столь желанная супостату) цифровая регистрация, но не в качестве законопослушного гражданина, участвующего в политике и управлении страной, а будет произведена и закончена не только регистрация «вашей цифровой личности» – как «тамагочи» в руках Банка России (который будет в дальнейшем, пользуясь вашей неосмотрительностью, делать и получать за вас всё в Российской Федерации – подписывать, голосовать, получать деньги и иное). Вы будете (просто по факту явки) Российской Федерацией погловно учтены в рамках подготовки Всероссийской сельскохозяйственной переписи как живой говорящий инвентарь – «скот» Римского Понтифика. Просто, получив бюллетень, добровольно запишетесь и добровольно внесёте в реестры участников римских плебисцитов как покорённых Римом народов, как участников федеральных, региональных и муниципальных (местных) выборов, а не граждан, участвующих в Общероссийском голосовании, и также сразу попадёте в реестр пациентов с психиатрическим диагнозом как инвалидов и недееспособных, за которых российский правительство будет действовать в качестве попечителя. Что самое смешное, вас в завуалированной форме предупредили: мероприятие под названием «выборы», в которых за участие в онлайн-голосовании посетители становятся участниками лотереи с некими «призами», – не то, чем кажутся. Столь серьёзное дело как волеизъявление народа в балаган не превращают.

И придёт упорным трудом ещё раз отменить сбор биометрии и персональных данных, а сирым и убогим, как умственноотсталым и умалишённым, – радоваться и гордиться своим римским статусом участника плебисцита «ни о чём». «Участник» лотереи – лохотрона понять нечем, что Римскую публичную власть устанавливает и выбирает Рим, а не его рабы. Придётся приказ из Ватикана кто наместник – и всё! Приказ Ватикана будет заlegenдирован как приказ Четвёртого Германского рейха о назначении гаулятера или рейхскомиссара по управлению российским трофейным и призовым населением как «неполноценными», которые с радостью исполняют пособники и коллаборационисты уже 30 лет. Ничего, и это прокатит – их недееспособные и сумасшедшие считают и признают аж за российскую власть, службы и органы. Сразу после выборов введут новые «лохдауны» для лохов и даунов.

А что закон? Приготовьтесь, товарищи, чтобы у вас не закружилась голова от такого авангарда.

Разберём на примере Москвы, а в остальных субъектах – по аналогии.

Римские муниципалитеты, «мэры, херы и пэры» в Москве «закончились» – все закрыты без правопреемников и правопродолжателей ещё в 2012 году, когда все внутригородские муниципальные образования в городе Москве как муниципальные округа были ликвидированы. Тогда же были составлены промежуточные ликвидационные балансы, отсутствовали их правопреемники и правопродолжатели, не имелись и не составлялись передаточные балансы на том основании, что в 2011 году были осуществлены все расчёты с Учредителем города Москвы и поданы сведения в Межрайонную Инспекцию Федеральной налоговой службы №46

по г. Москве о том, что Муниципальные округа в городе Москве ликвидированы.

По международному праву был установлен переходный период сроком 5 лет, с 2012 года по 2017 год. «Правительство Москвы» было перерегистрировано как временное и переходное, как «Высший исполнительный орган государственной власти города Москвы», которому в 2010 году Учредитель города Москвы и иное аффилированное с ним лицо не передали никаких своих прав, полномочий и правомочий, в том числе земли, имущества, владения и территории, прав над каторжниками и поселениями, и должна быть Гарантом Конституции РФ возобновлена временно приостановленная в 1993 году деятельность Моссовета и его депутатов.

«Правительство Москвы» не зарегистрировано и не подлежало государственной регистрации как правопреемник и правопродолжатель Муниципальных округов в городе Москве. Не имеет регистрации государственного учреждения. Не имеет лицензий и прав поставки жизнеобеспечивающих ресурсов, прав устанавливать и собирать местные налоги, устанавливать тарифы и собирать платежи на услуги ЖКХ, выпускать государственные акты и постановления органов местного самоуправления и управления городом Москвы. Имеет регистрацию как частная коммерческая компания, не имевшая и не имеющая никаких территориальных Образований, Советов Депутатов, Администраций, Округов, Управ и иных субъектов в городе Москве.

Все выборы в Москве «мэра и его депутатов» предназначены для реализации и исполнения постановления правительства Москвы от 30 августа 2005 г. №651-ПП «О ходе реализации Городской целевой программы «Электронная Москва», постановления правительства Москвы от 30 мая 2006 г. №352-ПП «О мерах по дальнейшему развитию и совершенствованию работы органов исполнительной власти, государственных учреждений и государственных унитарных предприятий города Москвы в режиме «одного окна», постановления правительства Москвы от 22 июля 2008 г. №590-ПП «О вводе в промышленную эксплуатацию и утверждении Положения об информационной системе «Электронная приёмная» и иными актами, которые должны привести к закономерному итогу – презрению советского народа, скамье подсудимых и виселице, как документально подтверждённому акту признания в совершении международного уголовного военного преступления против Гражданина СССР за присвоение идентификационного номера Человеку и учёт личного имущества Гражданина СССР, привилегии и иммунитеты которого защищены законом и международным правом, Венскими Конвенциями и Конвенцией о реституции; за регистрацию Гражданина СССР как Горожанина, как Население, как Плательщика и как уплачивающее лицо частных удержаний и требований «Учредителя города Москвы» и Правительство Москвы, которое было зарегистрировано в ЕГРЮЛ как частное коммерческое и негосударственное учреждение и предприятие, когда Нюрнбергским Трибуналом (1945-1946) было установлено и признано, что присвоение идентификационного номера Человеку и его клеймение не предусмотрено законом и запрещено международным правом, что свидетельствует о совершении международного преступного акта и противоправного действия, попадающего в ведение и под юрисдикцию Международного Военного Трибунала как преступления против человечности.

После чего «Мэр Москвы» по сути и совместительству в Москве есть «привозной олень, гаулятер и «бардюрнфюрер», выборов которого не может быть даже по российскому закону на том конституционном основании

ст.15 Конституции РФ, что Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» от 21.12.2021 №414-ФЗ не применяется, так как не был надлежащим образом опубликован в официальной печати.

Ау, следяки, прокуроры, судьи, контрики и иная российская офицерская челядь, которая якобы служит России, где вы, герои и патриоты «с ташкентского фронта»!

Все организующие, допустившие, баллотирующиеся, проводящие так называемые выборы мэра Москвы – это международные и государственные преступники, мечтающие убраться в турпоездку в Гаагу или на Кубу в Гуантанамо, а все призывающие, обязывающие, контролируемые и требующие от граждан принять участие в голосовании под угрозой увольнения с работы и иных санкций просто изобличённые и сознавшиеся военные преступники, ожидающие приговора военного трибунала или застигнутые и уничтоженные на месте преступления уголовники, бандиты и диверсанты.

Так что сдавать биометрию, регистрироваться как скот, рабы и умственноотсталые инвалиды с психиатрическим диагнозом через участие в выборах «мэра Москвы», несуществующего по федеральному закону, – это не только ваш выбор, но и обязательство Рима зарегистрировать пришедших и участвующих в плебисците как уголовных преступников, нарушивших закон и исполняющих преступно несуществующий федеральный закон, которым назначена сдача биометрии, персональных данных, дактилоскопия и последующая сдача генетической информации, которую по закону и при «бес-силлии» и «бес-помощи» производит лицо, замещающее Президента РФ, во славу знает сами кого!

И потом не говорите, что вас НЕ предупреждали! Каждый продается в рабство с потемками сам и добровольно, а Банк России и «его председатель» в очередной раз смеются и радуются как вас «набулли»...

Вот такая головокружительная юридическая завихрень получается на «выборах» как подарок к Еврейскому новому году, кружится и маячит, что аж по 2800 рабов мерещится или «конец света и убытие на страшный суд», где явка на выборы будет засчитана за явку по повестке всех, кому, куда и кто вызвал.

Могут поспорить и это можете считать официальным обращением в правоохранительные органы и к Гаранту Конституции для подтверждения, что ни одной повестки правоохранительных органов, суда и прокуратуры РФ о проведении незаконных действий под видом выборов, растраты бюджетных средств, попытки захвата власти и антиконституционного переворота в РФ нет, с чем и поздравляю дорогих россиян и их гаранта конституции, который одним из первых официально «проголосовал» в прямом эфире, чтобы быть признанным Римом уголовным преступником и ожидающим наказания и вердикта Римского Понтифика, слуг папского престола СС в лице ЦРУ и Ордена Иисуса.

Может, им пора бежать в «самый справедливый и гуманный» советский суд, чем искупать грех и нести наказание вечно проклятым Римом рабам на галерах? Российским гражданам туда и дорога. Он на галеры ещё в 2008 году направился, а вам, дееспособные и правоспособные, зачем туда?

Вот главный вопрос современности! На этом первая картина второго акта балета закончена, аплодисменты оставьте себе, а нам – прокурорское реагирование подавай, как и поданное официальное заявление о преступлении. «Синие, вы где?» А то тут одни «голубые»...

Роскомнадзор сообщает, что с 1 сентября 2023 года вступил в силу приказ ведомства об утверждении критериев пропаганды ЛГБТ, педофилии и смены пола. Сделано это в соответствии с принятым в конце декабря 2022 г. федеральным законом о запрете пропаганды смены пола, а также извращения и педофилии в РФ людям всех возрастов. Из приказа следует, что на основании решений РКН запрещены к распространению материалы, направленные на:

- Формирование представления о допустимости и привлекательности сексуальных связи с участием несовершеннолетних.
- Формирование искажённого представления о социальной равноценности традиционных и нетрадиционных сексуальных отношений.

физических лиц и до 5 млн – для юридических.

Неисполнение законов может грозить ВКонтакте блокировкой на территории страны. Поэтому при получении официального требования мы будем вынуждены ограничивать доступ к страницам, запрещённым в России по решению суда.

Однако ВКонтакте не принимает решения, какая информация может считаться недопустимой по законодательству страны, а какая – нет. Мы не можем быть уверены, какой контент будет запрещён на территории конкретного государства. ВКонтакте лишь предупреждает пользователей, – вот материалы могут оказаться спорными, – а вот так российская соцсеть, принадлежащая кипрскому офшору, а гендиректором VK (Россия) является сын влиятельнейшего методолога Владимир

ДЕЛО ЗА НАМИ

- Формирование интереса к нетрадиционным сексуальным отношениям.
- Обоснование преимуществ нетрадиционных сексуальных отношений над традиционными отношениями.
- Оправдание отказа от традиционных сексуальных отношений в пользу нетрадиционных отношений.
- Формирование положительного отношения к смене пола.

Роскомнадзор уточняет: «Если в интернете вы столкнулись с противоправным контентом, пожалуйста, отправьте обращение через форму обратной связи на сайте Роскомнадзора».

И этой формой имеет смысл пользоваться всем гражданам доброй воли, потому как на практике мы обнаруживаем, что уже запрещённый в РФ информационный грязный контент зачастую просто упаковывается под галочку «Безопасный поиск» и предупреждающую плашку. Администрация крупнейшей в стране соцсети ВКонтакте, где управляет сын замглавы АП Сергея Кириенко, к примеру, убеждена, что таких мер достаточно для «защиты интересов пользователей в рамках требований закона». И сами они удаляют запрещённые уже в РФ сообщества – рупоры пропаганды извращений не собираются.

«ВКонтакте показывает предупреждение о том, что размещённые в сообществе некоторые тематик материалы могут считаться недопустимыми по законодательству Российской Федерации. Специальная плашка с предупреждением увидят пользователи в России».

Эти меры предосторожности связаны с признанием ряда Федеральных законов, в том числе «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» и других. Кроме того, Кодекс РФ об административных правонарушениях устанавливает ответственность за «пропаганду и оправдание нетрадиционных сексуальных отношений».

По закону информация может быть признана запрещённой на территории РФ. Тогда администраторам таких сообществ грозит блокировка группы, а также штраф – до 400 тысяч рублей для

Кириенко, пытается ловко умыть руки, снять с себя ответственность за продолжаемую пропаганду запрещённого уже контента.

Мы решили проверить, что будет, если снять галочку в «Безопасном поиске». И – кто бы мог подумать! – вслед за плашкой-предупреждением ВК показала нам 2500 сообществ с нарушающей (вероятно, как пишут в самом ВК) закон пропагандой извращений. Когда уже к соцсети будут приняты жёсткие меры воздействия – вопрос риторический.

В мае с.г. на Форуме безопасного интернета ведущий IT-специалист страны Игорь Ашманов развенчал «ВКонтакте» в качестве яркого примера того, что несмотря на принимаемые законы и продолжающуюся информационную войну, в российском сегменте Интернета до сих пор наблюдается засилье вредоносного контента.

То же самое касается и как бы российского поисковика «Яндекс» с главным офисом в Нидерландах, который извращенческий контент просто прячет «под кат», да и админы ресурса сами охотно банят в том же «Дзене» за «гомофобные» формулировки. Так что надеемся, что теперь общими усилиями российский сегмент соцмедиа будет перевоспитан. Смогли же те же «Одноклассники», к примеру, жить и развиваться без порнографии и извращений. А если для ВК – это принципиальная глобалистская антитрадиционная позиция, мы прекрасно проживём и без него. Сознание детей и подростков только здоровее будет без этой дегенеративной соцсети, выезжающей на тулом юморе, асоциалке, пошлятине, пропаганде западного потребительства и онлайн-играх.

РИА КАТЮША

Могут быть размещены изображения курящих людей. Курение вредит Вашему здоровью!



Обращаем внимание читателей, что организации «Талибан», ИГИЛ, ОУН, УПА, УНА-УНСО, «Правый сектор», батальон «Азов», Меджлис крымско-татарского народа, «Джебхат ан-Нусра», «Трибул им. Степана Бандеры», «Братья-мусульмане», «Свидетели Иеговы» признаны экстремистскими и запрещены в Российской Федерации.

ЧТО МОЖНО ВЗЫСКАТЬ ЗА ВЫШКУ Сотовой СВЯЗИ РЯДОМ С ДОМОМ?

Излучение ретрансляторов снижает стоимость недвижимости в округе.

Получить компенсацию от миллиона рублей и выше сможет каждый, рядом с чьим домом установлена вышка сотовой связи, даже если на её установку были выданы все необходимые документы. Об этом сообщил депутат Госдумы Сергей Гаврилов.

«Ко мне обратился избиратель – его сосед за хорошие деньги сдал в аренду кусок своего участка под такую вышку, – рассказал он. – Стал разбираться и выяснил, что таких вышек, приткнувшихся на частных земельных участках и крышах многоквартирных домов, десятки тысяч. Это может вредить здоровью окрестных жителей из-за облучения, обесценить недвижимость на 20-50%. В этом случае вполне можно требовать сноса данного строения, так как соседский земельный участок в жилом секторе не предназначен для такого строительства».

Если же привлечь к делу Роспотребнадзор и прокуратуру и собрать доказательства, что из-за работы вышки пошатнулось здоровье, можно получить компенсацию в сумме от 1 млн рублей и выше, считает депутат. Причём такая выплата не освободит компанию, которая возвела это сооружение, от его сноса.

«Не нужно думать, что за собственников вышек законы и суды, – говорит Гаврилов. – Если местная администрация давала согласие на возведение вышки, которая вредит здоровью людей своим излучением и находится в непосредственной близости к участку, частному дому или рядом с балконами многоквартирного дома, она самостоятельно компенсирует операторам и застройщикам упущенную выгоду в связи со сносом объекта».

Обращаться в правоохранительные органы можно, не дожидаясь заключений врачебных экспертиз. Собирать доказательства – обязанность прокуратуры и суда, все необходимые обследования они могут назначить самостоятельно. Тогда процедуры будут проведены за счёт государства. **Аргументы и факты**

ОТКРОВЕННАЯ ПОЛИТИКА

Подвешивающее большинство россиян, даже получив эту страшную информацию, либо не станут её читать, а прочитав – не распространят, т.к. подумают, что мимо них пронесёт, мигранты не их родных зарежут или изнасилуют, не на их дом упадёт беспилотник. А когда случится беда – каждый получивший эту информацию подумает: «Ах, если бы я знал!». Но будет поздно, и виноват будешь ты, не предупредив их. А если ты не распространяешь эту информацию, значит ты соучастник засилия и преступности мигрантов, значит ты виноват в том, что бомбят уже российские территории, т.к. ты соучастник бомбардировок русских городов на Украине.

О том, что мигранты совершают тысячи тяжких преступлений и их покрывают местные власти, идут потоки писем в следственный комитет. Уже в Москве мигранты убивают и насиловали, утром в автобусах одни мигранты, т.к. Собянину нужно укладывать бордюры и плитки. А согласно сообщению майора полиции <https://youtu.be/k0b38P2z92c> – власти РФ специально завезли и подготовили миллионы мигрантов для вырезания коренного народа РФ, которое, вопреки плану руководства РФ, слишком медленно вымирает. Для этого сначала прикажут полиции изъять зарегистрированное оружие у россиян. А самих силовиков распустят по домам, естественно, без оружия. При этом зарегистрированное у мигрантов оружие оставят, да они его и не отдадут, в отличие от россиян. А так как мигранты организованы, то им достаточно отдать приказ сначала уничтожить силовиков, а с неорганизованным народом расправиться, как это было в Средней Азии, не составив большой проблемы. При этом какой-то то ли кретин, то ли провокатор предлагает издать закон о призыве мигрантов в армию и отправлять на фронт. Так пара мигрантов, имея в руках по автомату, может расстрелять всю казарму, что уже имело место. Тогда не нужны будут никакие бандеровцы.

А для отвлечения народа от существующих проблем с теми же мигрантами развязана война на Украине, где гибнут сотни тысяч молодых мужчин, которые могли бы родить детей. При этом мигранты открыто говорят: чем больше русских погибнет на войне, тем больше их сестёр, жён достанется нам. Уже сейчас, когда мигрант насилует россиянку, большинство из нас начнёт фотографировать и даже комментировать, а в полиции заявления об изнасиловании откажутся принимать: сама виновата. То есть всё это происходит согласно закону, принимаемым ЕдимРоссией.

В результате многочисленных обращений с мест о массовых преступлениях мигрантов и их покровительстве со стороны местных властей председатель следственного комитета РФ А. Бастрыкин ещё год назад обратился к Путину, что необходимо менять миграционное законодательство, т.к. преступность мигрантов перешла все границы. Но согласно законам ЕР, подписанным Путиным, им предоставляется гражданство РФ в упрощённой форме, при получении которого они тут же бегут за регистрацией и приобретением оружия. Они уже избивают полицейских, но при этом требуют этих же полицейских привлечь к суду. Если россиянин пытается противодействовать преступности мигрантов, то россиянина обвинят в нацизме, а мигранта отпустят. Благодаря политике Путина и законам, принимаемым ЕР, мигрантов в РФ только зарегистрированных около 16 миллионов и столько же незарегистрированных. И ежегодно их завозят сотнями тысяч. А согласно ст.12 избирательного кодекса, временно зарегистрированных по месту жительства мигранты имеют право избираться в местные органы власти. Они все придут и проголосуют за своих кандидатов. А в случае отказа вся диаспора придёт к избирательной комиссии и потребует признать своего кандидата избранным.

В результате молчаливого согласия большинства идёт война на Украине. Но мало кто знает, что эту войну между РФ и Украиной враги России начали готовить с

И ЭТО ВСЁ О НАС

письма канцлера Германии Бисмарка в 1888 году: «Чтобы победить Россию, надо отделить от неё Украину и поссорить их между собой». И это им удалось с развалом СССР на деньги США с помощью 5-й колонны, захватившей власть в РФ и на Украине, которые выполняют план по уничтожению наших народов, развалу РФ и Украины согласно плану Запада. А мы воюем за то, чтобы российские олигархи типа Абрамовича или Вексельберга сменили на Украине украинских олигархов типа Коломойского. **Виктор Оськин**

МУКА ИЗ СВЕРЧКОВ ОТ «СКОЛКОВО»

Как-то нет у русских людей привычки или традиции кушать насекомых, нам что, мало муки из пшеницы, нам эта экзотика зачем? Вот вам новые технологии, мы уже продаём подсолнечное и рапсовое масло за границу, а привозим дешёвое пальмовое. Сейчас вот мясо птицы дорожает, свинина пошла в рост, наверное, самое время переходить на сверчков?

Резидент «Сколково» новосибирская компания «Энтопротейн» планирует запустить серийное производство высокобелковой муки и кормов из сверчков для поставок по России и за рубежом в 2025 году. Технология выращивания насекомых, разработанная компанией, не имеет аналогов в России, сообщил журналистам генеральный директор компании «Энтопротейн» Евгений Демидов.

Наверное, не таких прорывных технологий ждали от «Сколково»: просто смолоты в муку высушенного сверчка – это, наверное, нечто. Немного за гранью понимания. Белок это такая вещь, что его, как и пальмовое масло, начнут пихать во всё что можно – тут и сосиски с колбасой, котлетный фарш, даже выпечка.

«Мука из насекомых – с высоким содержанием белка и обогащена необходимыми аминокислотами. Также там большое количество витамина B12, легкоусвояемого железа. Содержание омеги в муке выше, чем в лососе», – добавил Демидов.

Не хватает вам рыбы – попробуйте сверчков, они по омеге как лосось, помните как когда-то люди из соевой муки пекли котлеты, эту сою добавляли во всё что угодно. Но или мода прошла, или нам уже и соя не по карману – нам нужны сверчки. У нас столько земли, что можно кормить людей натуральными продуктами, а они занимаются непонятно чем.

По словам Демидова, перспективность такого производства в том, что традиционное сельское хозяйство уже не способно удовлетворять потребности увеличивающегося населения планеты, а насекомые могли бы заменить привычные источники белка в пищевой промышленности. «Насекомые обладают гораздо большей продуктивностью, чем классическое животноводство, они имеют минимальное антропогенное воздействие. Плюс такое производство экологически безопасно».

Если кто-то не знает, то у нас брошенных земель – как территория Германии, можно пасти миллионные стада коров и овец.

Это когда-то за шкурку кролика хорошо платили, сегодня у нас много людей в меховых шапках ходит? То есть ни кролика, ни шапку мы позволили себе не иметь. Зато нам рассказывают про повышение уровня жизни – а это как? Когда люди всё время в режиме экономии, они не видят ни морской рыбы, ни натурального мяса?

Говядина, баранина, кролик – всё это очень дорогое мясо, оно натуральнее свинины и курятины из агрохолдингов, но это мясо большинству людей просто не по карману. Далеко не все способны заплатить за натуральные продукты, наверное, в скором времени и курица будет настолько дорогой, что придётся переходить на сверчков.

Вот что пишут люди в комментариях:

Saveliy Stepanenko

А вы ее есть будете ?

5 авг в 9:35 Ответить Поделиться 2

Ната Дроздова

А вы и не узнаете что едите. На упаковке будет стоять Е с трехзначным числом или с четырехзначным, например Е1007. Всех Е не запомнишь. Если судить по номерам то их уже более тысячи. Запомните 1000 Е?

5 авг в 12:55 Ответить Поделиться 5

Вот примерно так и будет...

Я посмотрел как с этим делом в Европе, скорее всего, это оттуда и идёт, это у них экологи борются с животноводческими фермами, измеряют выхлоп у коров. Они уже заменили энергетику на ветряки и солнечные панели, явно власти идут на поводу у экологов, а те, получив власть, выдвигают новые инициативы, теперь им надо чем-то заменить коров и вот вам сверчки:

Ранее Европейский союз разрешил применять частично обезжиренный порошок из домашних сверчков при изготовлении хлебобулочных изделий, макарон, мясных полуфабрикатов, готовых супов, блюд из овощей, шоколадных и кондитерских изделий, напитков и других продуктов. Помимо сверчков, употреблять в пищу на территории ЕС разрешат и личинки мучных червей.

Я думаю, что всё это перебор, тем более в относительно благополучной Европе, всё должно быть в пределах разумного. А у нас всё за ними повторяют и тащут в страну под видом новых технологий и прогресса. Мы самая огромная в мире страна, которая вполне может прокормить людей без всяких технологий, но власти идут на поводу у глобалистов.

Ещё один пример: у нас строятся и ветряки и солнечные панели, это тоже проекты Чубайса и «Сколково». Только мы экспортируем дешёвую энергию, а в свои сети заливаем дорогую «зелёную энергию». Путин говорит про ветряки: «Они так трясутся, что червяки вылезают из земли». А у нас?

Документы - Правительство России

<http://government.ru/docs/42377/>

В России продлены и скорректированы Основные направления государственной политики в сфере повышения энергетической эффективности электроэнергетики на основе использования возобновляемых источников энергии (ВИЭ) до 2035 года. ... о продлении государственной программы поддержки ВИЭ до 2035 года. ... Общий объём господдержки проектов в сфере ВИЭ до 2035 года составит 360 млрд рублей. А у нас на это дело потратят 360 млрд и никто не вылезает... Что то пошло не так

А у нас на это дело потратят 360 млрд и никто не вылезает... **Что то пошло не так**

КАПИТАЛИЗМ И ДЛЯ ЖИВОТНЫХ ВРАГ

За последние годы в России в разы выросли квоты (разрешения) на убийство медведей в Русской Тайге. Происходит это на фоне активного лоббирования охотничьих законопроектов в России. Допустим, власти разрешили волевую охоту (убийство животных на охотничьих территориях без каких-либо квот и ограничений, в любое время года), охоту вблизи населённых пунктов и в зелёных зонах и прочее. Активно давятся охота на спящих медведей зимой, то есть на медведей, которые впади в спячку. Таких законопроектов с каждым годом становится всё больше.

Убийство медведей и волков оправдывают тем, что хищников становится слишком много. Это при том, что по всему миру сейчас происходит масштабная экологическая деградация. Меньше чем за 45 лет человек уничтожил порядка 70% всех живых видов на Земле. Мы стали причиной шестого массового вымирания живых видов. Это объективные данные, представленные учёными! Получается, что масштабная деградация экосистем не задела РФ? Что, у нас нет лесных пожаров, уничтожающих природу, нет масштабных вырубок Русской Тайги, нет сокращения численности животных?

Я искренне сомневаюсь в эффективности подсчёта численности диких животных вообще. Идёт открытое лоббирование истребления дикого зверя! Самое частое оправдание убийства животных – выход хищников к населённым пунктам. Нам говорят, что если волки и медведи выходят из леса, значит хищников стало слишком много и требуется их отстрел. Но не берётся в расчёт, что дикие животные могут выходить из леса из-за экологической деградации. Нет кормовой базы, вырубается тайга, горят миллионы гектар лесов. Ежегодно охотники отстреливают сотни тысяч копытных и пушных зверей. Хищникам не хватает еды! И естественно, что они будут выходить к людям в поисках пропитания. А если медведям и волкам не хватает еды, тогда, может, нужно ввести мораторий на охоту со стороны человека? Прекратить истребление животных?

В 2021 году в одной только республике Саха (Якутия) сгорело свыше 8 миллионов гектар лесов. Медведи стали замечать вблизи населённых пунктов! При этом власти открыли сезон охоты, а квоты на отстрел медведей выросли до 2660 особей. То есть в течении года в Якутии можно убить 2660 медведей. Это при том, что в 2017 году разрешено было убить только 955 медведей, а в 2020 году 1904 медведя. Получается, что пока в лесах полыхают катастрофические пожары, медведи успешно плодятся и требуется их незамедлительный отстрел?

без цели, идеи трудно представить реальность. С другой – объективная реальность не нуждается в установлении каких-то целей, установок, вмешательства человека.

К чему я веду, прежде всего себя, свои размышления? Будули по профессии преподавателем философии, философским антропологом, понимаю содержание, сущность того или иного социального явления. Далеко не всегда его название, природа соответствуют замыслу и проявлению.

Малочисленная Российская коммунистическая рабочая партия, в становлении которой в конце 80-х – начале

90-х годов я принимал участие, не вполне соответствует своему названию. Рабочих в ней маловато. Значит ли это, что такая организация не соответствует своему названию? Думаю, что нет. Обратимся к истории.

Владимир Ильич Ленин, большевики в конце XIX века поставили задачу создания в России рабочей коммунистической направленности. Но к 1917 году это была немногочисленная партийная организация, насчитывающая всего 240 тысяч членов.

Для такой огромной страны как Россия это было немного. Но её сила заключалась в совершенной организации, самоотверженности её членов. А главное, эта партия имела не только экономическую основу, называясь рабочей, но и передовую теорию марксизма. И, конечно, подготовила необходимые кадры. Кадры решают всё (И.В. Сталин).

При всех успехах и неизбежных ошибках она состоялась. Такая партия была востребована рабочим движением, готовящейся пролетарской социалистической революцией. Генеральность Ленина проявилась в действительности, необходимости в процессе исторического развития.

До сих пор неугомонные противники социализма рьяно стараются убедить людей в противостественном антиисторическом появлении партии большевиков. Некий Владимир Туз в радиоканале «Звезда» пытается доказать виновность большевиков в поражении буржуазной России в японской и первой мировой войнах. Интересна его фальшивая логика.

Этот критик тужится доказать, что Ленин «со своими большевиками» сыграли предательскую роль, выступая за поражение России в войне. Это ложь. Большевики действительно выступали за поражение, но не России, а царского и буржуазного правительства.

Вот один из аргументов критика-разоблачителя: большевики, дескать, разложили армию. Как это было возможно при такой мизерной численности партии, тем более что значительная её часть находилась в тюрьмах, ссылках, на каторге и в эмиграции. Главная причина бегства солдат была другой. В бессмысленности войны и несправедливости жизни, когда одни проливали кровь, нищенствовали, а другие только богатели.

Другой исторический факт. В.И. Ленин весной семнадцатого находился в Швейцарии. Февральская революция в России была для него неожиданностью. Он с товарищами немедленно выехал в Россию. Да, действительно германское правительство предоставило политэмигрантам всех российских партий возможность проезда под строгим контролем. Это было в интересах немцев – вносить разлад в общество страны противника. И что, критик Туз, надо было отказаться от возможности вернуться на родину и продолжить революционную деятельность? Не из такого теста были сделаны русские революционеры, большевики-ленинцы.

Ну что, господа хорошие, неутомимый Туз, будем дальше ёрничать и клеветать? Лучше продолжим дискуссию в конструктивном ключе и не будем дурить головы читателей, не только логике, но и морали, нравственных правил. Стараюсь придерживаться правды, знания истории, уважая оппонента, не позволяя клеветать.

Вы, Владимир Туз, готовы к разговору? Тогда жду ответа. **Владимир Курсаков**

ВОЙНА И МИР

Пока Россия проводит СВО, другие страны развиваются. Египет осуществляет свой мегапроект – строит новую столицу в 45 километрах к востоку от Каира. По сравнению с этим проектом Москва-сити – детская песочница. Египетский мегаполис рассчитан на семь миллионов человек. Планы Египта очень амбициозны. Здесь уже построили каркас самого высокого здания в Африке – Iconic Tower, высотой 385 метров. В 2026 году планируют начать строительство километровой небоскрёба Oblisco Capitale, который опередит нынешнее самое высокое в мире здание Бурдж-Халифа в Дубае. Форма небоскрёба будет повторять египетские обелиски.

Новый город задуман как умный. По словам официальных лиц, автоматизированные центры управления будут контролировать инфраструктуру и безопасность, крыши покроят солнечными батареями, оплату сделают безличной, а на одного жителя предусмотрено 15 квадратных метров зелёных насаждений. Парк длиной 35 километров и площадью как шесть Центральных парков в Нью-Йорке должен помочь обеспечить такой масштаб озеленения.

Уже возведены: самая большая по площади православная церковь в мире – коптский собор Рождества Христова и самая большая мечеть в Египте, способная вместить 17 тысяч человек, – Аль-Фаттах Аль-Алим. В городе будет свой аэропорт и парк развлечений. Ещё один мировой рекордсмен – офис Министерства обороны Египта, или Октагон. Это десять восьмиугольных зданий, построенных по принципу Пентагона в США, но больше его по площади.

Предположительный бюджет строительства – \$58 миллиардов, хотя в некоторых источниках называют цифры до \$300 миллиардов. Это в разы меньше расходов на СВО. **Alan Taylor**

ПРО ДЕКЛАРАЦИЮ G-20

ЧАСТЬ 1

Итогом саммита G20 в Индии 9-10 сентября стала Декларация, подписанная всеми участниками. Многие коллеги выдают её за победу российской дипломатии и начало сдвиги своих позиций Соединённым Штатам. Это совсем не так. Страны G20 полностью подписались под целями глобалистов, реализовывающимися на основе инклюзивного капитализма и целей устойчивого развития ООН (ЦУР). Сам документ представляет из себя структурированный перечень из 83 пунктов на 29 страницах.

Значимость Декларации определена уже в её первом пункте: «Мы – одна Земля, одна семья и одно будущее». Следующее предложение тоже крайне важно: «Мы встречаемся в ключевой момент истории, когда решения, которые мы принимаем сейчас, определяют будущее народов и нашей планеты. Это философия жизни в гармонии с окружающей экосистемой, которую мы обязуемся соблюдать и осуществлять конкретные действия по решению глобальных проблем». От этих слов повелело откровенной швабской и сразу захотелось плюнуть и сказать «Изыди!».

Вот как участники встречи оценивают сложившуюся в мире на настоящий момент ситуацию: «Годы системных проблем и кризисов свели на нет достижения в реализации повестки дня на период до 2030 года и её целей в области ЦУР». В мире, по мнению лидеров G20, происходят страшные вещи:

- Глобальные выбросы парниковых газов продолжают расти.
- Происходят климатические изменения.
- Наблюдается утрата биоразнообразия. Растёт загрязнение окружающей среды.
- Деградация земель и опустынивание угрожают жизни и средствам существования людей.
- Рост цен на сырьевые товары, включая продукты питания и энергосибли; цены способствуют увеличению стоимости жизни.
- Глобальные проблемы, такие как бедность и неравенство, изменение климата, пандемии и конфликты непропорционально сильно влияют на женщин и детей, и на наиболее уязвимые слои населения.

Однако страны G20 готовы к дальнейшей борьбе с перечисленными элементами управляемого хаоса, устраиваемого глобалистами по всей Земле. Четвёртый пункт Декларации утверждает, что у подписантов «вместе есть возможность построить лучшее будущее» и называет то, что этому будет способствовать. Следите за глубиной мысли авторов документа: «Только энергетические переходы могут улучшить рабочие места и средства к существованию и укрепить экономическую устойчивость. Мы утверждаем, что странам не придётся выбирать между борьбой с бедностью и борьбой за нашу планету. Мы будем следовать моделям развития, обеспечивающим устойчивый, инклюзивный и справедливый глобальный переход». В этой логике главное – отсутствие логики. «Зелёные» энергопереходы разрушают экономику стран и вообще неприемлемы для стран развивающихся – это наглядно показала трагедия Шри-Ланки, в которой из-за повышения цен на энергию было за-

пару-тройку лет полностью разрушено собственное сельское хозяйство. В той же Германии практически остановлена химическая и автомобильная промышленность. Ветряки не рентабельны – они угроза и экологии планеты, так как их лопасти не могут нормально и дёшево утилизироваться.

В пятом пункте Декларации располагаются обязательства всех участников встречи, среди которых – РФ. Тут нельзя не обойти без кратких комментариев:

1. Ускорить уверенный, устойчивый, сбалансированный и инклюзивный рост. Очень хорошо, но это только общее пожелание.
2. Ускорить полную и эффективную реализацию Повестки дня ООН на период до 2030 года. Эта повестка прописана глобалистами, которые рассматривают механизм ООН -ЦУР как возможность подготовить построение Нового дивного мира по Клаусу Швабу как раз к 2030 году.
3. Добиться снижения выбросов парниковых газов и выбросов углекислого газа, устойчивости к изменению климата и охраны окружающей среды на пути устойчивого развития, оставляя комплексный и инклюзивный подход. Мы срочно ускорим наши действия по решению климатических проблем, пропаганды ЗОЖ в интересах устойчивого развития и сохранения биоразнообразия, лесов и океанов. Особо одарённая программа. Изменение климата организуется как раз теми, кто обвиняет остальных в парниковых и иных выбросах. Под эту сурдинку 15 американских городов уже собираются отказаться полностью от поедания мяса-молочных продуктов и отдают предпочтение насекомым, что теперь является неотъемлемой частью ЗОЖ.
4. Улучшить доступ к медицинским пандемическим контрмерам и обеспечить увеличение поставок и производственных мощностей в развивающихся странах для лучшей подготовки к будущим чрезвычайным ситуациям в здравоохранении. Вообще песня: страны – участники открыто признают продолжение пандемии сумасшествия, и хотят доколоть мРНК-жижей население развивающихся стран. При этом пример Гаити показывает, что отсутствие вакцинации от Covid-19 исключительно благотворно сказалось на здоровье населения этой беднейшей карибской страны.
5. Содействовать устойчивому росту путём срочного и эффективного решения проблемы задолженности в развивающихся странах. Решение предполагает освоение их природных ресурсов и эксперименты над населением.
6. Увеличить финансирование из всех источников для ускорения прогресса в достижении ЦУР ООН. Нас призывают «скидываться» на то, что убивает российскую идентичность и реальный суверенитет. Кстати, основными пайщиками скоро будут не страны, а транснациональные корпорации, которые мыслят исключительно с выгодой для себя, любимых. О национальных интересах речи не идёт.
7. Ускорить усилия и увеличить ресурсы для достижения Парижского соглашения по климату, включая целевую температуру. Это соглашение по климату убивает промышленное производство. Оно основано на ложном посыле глобаль-

ности – куда же без этого. Гебрейесус же проинформировал, что небольшое количество сильно мутированного подварианта BA.2.86 «Омикрон» в настоящее время также обнаружено в 11 странах. И конечно же, по их предварительным данным, имеющиеся ковид-вакцины «являются надёжной защитой».

«Одной из самых больших проблем ВОЗ было то, как мало людей из группы риска недавно получили прививку от Covid, призвав уязвимых не ждать получения дополнительной дозы. Увеличение числа госпитализаций и смертей показывает, что Covid-19 нигде не денется, и что нам по-прежнему будут нужны инструменты для борьбы с ним», – заключил глава ВОЗ.

На прошлой неделе ВОЗ также объявила, что глобальная платформа обмена знаниями о Covid под названием С-TAP заключила три новых лицензионных соглашения на передачу технологий вакцинации.

Просто замечательно. Как видим, на официальном уровне уже принято говорить об общей атаке ОРВИ в холодные месяцы, но и конкретно о ковиде и ковид-уклолах забывать не велят. В России Минздрав и Роспотребнадзор «внезапно» совершенно в одно время с ВОЗ начали сообщать о росте заболеваемости ковидом. А наши СМИ наперебой начали делать материалы из регионов с медичнониками, из которых следует, что в регионах «готовят масочный режим и деньги на вакцины».

При этом если внимательно читать комментарии специалистов, даже в этих материалах, увидим, что никаких страшилок в их оценке происходящего нет.

«Штамм коронавируса, который циркулирует осенью 2023 года, не слишком отличается от предыдущих. Это всё тот же «Омикрон», против которого уже разработана эффективная вакцина, на практике показавшая хорошие результаты. Различаются только подвиды «Омикрона». В этом сезоне на смену «Кентавру» пришёл «Эрис». Разница между ними – в контагиозности, по мере того, как человек изобретает средства защиты, вирус мутирует, пытаясь любым способом проникнуть в организм. Поэтому «Эрис» более заразен, чем «Кентавр». Однако смертность от этого подвида «Омикрона» гораздо ниже. В целом всё идёт к тому, что COVID становится в ряд с обычными сезонными ОРВИ», – отмечает главный внештатный терапевт Самарской области Олег Фатенков.

Но ниже тот же Фатенков уверенно заявляет, что от этих сезонных ОРВИ обязательно надо «защищаться прививками». И в Госдуме туда же: зампреда комитета по охране здоровья Татьяна Соломатина подчеркнула, что «государство должно финансировать закупку вакцин от коронавируса в регионах». Так, в Ростовской области на это дело уже выделили 15 миллионов из местного бюджета. Но не во всех регионах есть на это деньги, а «благотетели» из НИЦ Гамалеи (вакцины «Ковивак» и «Эпивакрона», которыми также ставили эксперименты на российском народе, напомним, вообще по-тихому вышли в тираж и канули в Лету, как будто их и не бывало никогда – вместе с ответственностью производителей за наше здоровье) во главе с почвоведом

Гинцбургом не торопятся «радоваться» нас обновлённой жижей.

29 июля с.г., выступая на форуме «Африка – Россия» в Петербурге, министр здравоохранения Михаил Мурашко сообщил, что в НИЦ Гамалеи проводят клинические исследования обновлённой вакцины «Спутник» – она разработана на основании новых штаммов коронавируса SARS-CoV-2 и предназначена для новых прививок против COVID-19. А затем, очевидно, ведомство Мурашко в оперативном порядке, за месяц-другой, одобрит эту субстанцию для введения гражданам – как это было с первыми опытными коктейлями в 2020 году. Хотя в действительности они оставались на третьей фазе КИ, что было прописано в Госреестре лекарственных средств, но сей факт медичноников не волновал.

Вместе с этим давший интервью «Российской газете» врач-инфекционист Андрей Поздняков честно сказал, что не имеет смысла прививаться старой вакциной от COVID-19, если нет возможности вакцинироваться препаратом, нацеленным против штамма «Омикрон».

«Уханьский» штамм коронавируса существенно отличается от «Омикрона» по антигенному составу и, соответственно, антитела, которые вырабатываются на изначальный штамм коронавируса после прививки, имеют слабую эффективность против субштамма «Эрис» и других новых штаммов COVID-19», – рассказал Поздняков.

Хотя бы честно. О чём мы и говорили в предыдущие годы разгугла ковидобесия, когда в 2022 г. народ пытался прививать протухшей жижей от Гинцбурга, антиген которой (геном спайк-белка ко-

вида) был собран на базе ранних штаммов 2020 г. И нам на полном серьёзе вещали официальные лица, что эта жижа всё так же эффективна! Хотя очевидно, что в геноме спайк-белка на сегодня уже прошло под сотню мутаций. И в итоге явное перестало быть тайным – в июне 2022 г. мы рассказывали, что на складах по всей стране протухло 25 млн. доз «Спутника», которые обильши стране в 23,8 млрд. бюджетных рублей. Но почвовед и в ус не дует – обещанный гешефт он получил, теперь можно двинуться дальше – переходить на детей всё более юного возраста, вплоть до грудничков, разбавляя «Спутник» в прямом смысле – что он и делает.

Ну а пока та же «Российская газета» стращает нас рассказами о том, что ковид может вызвать СПИД, давая при этом чуть ниже комментарий «ковид-эксперта» от фармкорпораций США Анчи Барановой, которая как бы всех успокаивает:

«В последние дни в научных и медицинских кругах немалый шум наделала статья испанских учёных, из которой следует, что COVID-19 может привести к СПИДу за счёт поражения лимфоцитов и их гибели. По мнению испанских исследователей, SARS-CoV-2 инфицирует лимфоциты крови, что приводит к их гибели. В результате у переболевших будет всё меньше и меньше лимфоцитов, пока не наступит приобретённый иммунодефицит (синдром приобретённого иммунодефицита и есть СПИД)».

То есть надо вколоть в себя протухшую «чудо-жижу от ковида», чтобы «избежать СПИДа». Гениально.

РИА КАТЮША

арестовать президента РФ. Резолюция была принята при 141 голосах «за», 7 «против» и 32 «воздержавшихся».

ЗА РФ эти параграфы Декларации или ПРОТИВ – решать вам, уважаемые читатели. Нам кажется, что второе несколько перевешивает.

Зато хорош «плавный переход мысли», совершённый в девятом пункте Декларации. В нём подтверждается, что G20 является главным форумом международного экономического сотрудничества и ни в коем случае не является платформой для решения геополитических и проблем безопасности, однако «эти проблемы могут иметь серьёзные последствия для мировой экономики».

Далее эта мысль продолжает развитие. Оказывается, СВО несёт глобальные последствия для глобальной продовольственной и энергетической безопасности, цепочек поставок, макрофинансовой стабильности, инфляции и экономического роста несчётного числа стран. Мало того, РФ практически подорвала «прогресс на пути к Целям устойчивого развития ООН (ЦУР)», но на встрече «были разные точки зрения и оценки ситуации». Это нам в плюс. Далее в п.11 были оценены усилия Турции при подписании между ООН и РФ меморандума о взаимопонимании, т.е. о «Черноморской инициативе». Она нужна «для продвижения российских и украинских продуктов питания и удобрений на мировые рынки и требует полного, своевременного исполнения и эффективной реализации для обеспечения немедленных и беспрепятственных поставок зерна, продуктов питания и удобрений/материалов из Российской Федерации и с Украины». Мы с «небратьями» оляят в противоречивой связке. Да и секретариат ООН, который за это ратует, к санкциям отношения не имеет, а без их снятия «зерновая сделка» просто пшик.

Страны G20 выразили своё понимание событий в тринадцатом пункте (очень символично) государственного документа. Вот он: «Мы призываем все государства соблюдать принципы международного права, включая территориальную целостность и суверенитет, международное гуманитарное право, эта многосторонняя система гарантирует мир и стабильность. Мирное разрешение конфликтов и усилия по преодолению кризиса дипломатическим путём и диалогом имеет решающее значение. Мы объединимся в нашей попытке устранить негативное воздействие войны на мировую экономику и приветствуем все соответствующие и конструктивные инициативы, которые поддерживают всеобъемлющий, справедливый и прочный мир на Украине, который будет соответствовать всем целям и принципам ООН».

Прозрачно проследивается ссылка на вышеприведённые резолюции ГА ООН. И то РФ рукой Лаврова тоже радостно подпала. Как и лаконичный пункт №14: «Нынешняя эпоха не должна определяться результатами войны». Видимо, поэтому в б/УССР РФ производит именно Специальную военную операцию.

(Продолжение следует)

ГОТОВЯТ НАСЕЛЕНИЕ К ВАКЦИНАЦИИ

«Штамм коронавируса, который циркулирует осенью 2023 года, не слишком отличается от предыдущих. Это всё тот же «Омикрон», против которого уже разработана эффективная вакцина, на практике показавшая хорошие результаты. Различаются только подвиды «Омикрона». В этом сезоне на смену «Кентавру» пришёл «Эрис». Разница между ними – в контагиозности, по мере того, как человек изобретает средства защиты, вирус мутирует, пытаясь любым способом проникнуть в организм. Поэтому «Эрис» более заразен, чем «Кентавр». Однако смертность от этого подвида «Омикрона» гораздо ниже. В целом всё идёт к тому, что COVID становится в ряд с обычными сезонными ОРВИ», – отмечает главный внештатный терапевт Самарской области Олег Фатенков.

Но ниже тот же Фатенков уверенно заявляет, что от этих сезонных ОРВИ обязательно надо «защищаться прививками». И в Госдуме туда же: зампреда комитета по охране здоровья Татьяна Соломатина подчеркнула, что «государство должно финансировать закупку вакцин от коронавируса в регионах». Так, в Ростовской области на это дело уже выделили 15 миллионов из местного бюджета. Но не во всех регионах есть на это деньги, а «благотетели» из НИЦ Гамалеи (вакцины «Ковивак» и «Эпивакрона», которыми также ставили эксперименты на российском народе, напомним, вообще по-тихому вышли в тираж и канули в Лету, как будто их и не бывало никогда – вместе с ответственностью производителей за наше здоровье) во главе с почвоведом

Гинцбургом не торопятся «радоваться» нас обновлённой жижей.

29 июля с.г., выступая на форуме «Африка – Россия» в Петербурге, министр здравоохранения Михаил Мурашко сообщил, что в НИЦ Гамалеи проводят клинические исследования обновлённой вакцины «Спутник» – она разработана на основании новых штаммов коронавируса SARS-CoV-2 и предназначена для новых прививок против COVID-19. А затем, очевидно, ведомство Мурашко в оперативном порядке, за месяц-другой, одобрит эту субстанцию для введения гражданам – как это было с первыми опытными коктейлями в 2020 году. Хотя в действительности они оставались на третьей фазе КИ, что было прописано в Госреестре лекарственных средств, но сей факт медичноников не волновал.

Вместе с этим давший интервью «Российской газете» врач-инфекционист Андрей Поздняков честно сказал, что не имеет смысла прививаться старой вакциной от COVID-19, если нет возможности вакцинироваться препаратом, нацеленным против штамма «Омикрон».

«Уханьский» штамм коронавируса существенно отличается от «Омикрона» по антигенному составу и, соответственно, антитела, которые вырабатываются на изначальный штамм коронавируса после прививки, имеют слабую эффективность против субштамма «Эрис» и других новых штаммов COVID-19», – рассказал Поздняков.

Хотя бы честно. О чём мы и говорили в предыдущие годы разгугла ковидобесия, когда в 2022 г. народ пытался прививать протухшей жижей от Гинцбурга, антиген которой (геном спайк-белка ко-

вида) был собран на базе ранних штаммов 2020 г. И нам на полном серьёзе вещали официальные лица, что эта жижа всё так же эффективна! Хотя очевидно, что в геноме спайк-белка на сегодня уже прошло под сотню мутаций. И в итоге явное перестало быть тайным – в июне 2022 г. мы рассказывали, что на складах по всей стране протухло 25 млн. доз «Спутника», которые обильши стране в 23,8 млрд. бюджетных рублей. Но почвовед и в ус не дует – обещанный гешефт он получил, теперь можно двинуться дальше – переходить на детей всё более юного возраста, вплоть до грудничков, разбавляя «Спутник» в прямом смысле – что он и делает.

Ну а пока та же «Российская газета» стращает нас рассказами о том, что ковид может вызвать СПИД, давая при этом чуть ниже комментарий «ковид-эксперта» от фармкорпораций США Анчи Барановой, которая как бы всех успокаивает:

«В последние дни в научных и медицинских кругах немалый шум наделала статья испанских учёных, из которой следует, что COVID-19 может привести к СПИДу за счёт поражения лимфоцитов и их гибели. По мнению испанских исследователей, SARS-CoV-2 инфицирует лимфоциты крови, что приводит к их гибели. В результате у переболевших будет всё меньше и меньше лимфоцитов, пока не наступит приобретённый иммунодефицит (синдром приобретённого иммунодефицита и есть СПИД)».

То есть надо вколоть в себя протухшую «чудо-жижу от ковида», чтобы «избежать СПИДа». Гениально.

РИА КАТЮША

О НАРУШЕНИИ ЗАКОНОВ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ СОБЯНИНА

Настоящая заметка посвящается ошибкам политики правительства Собянина в жилищной сфере для их учёта и исправления.

ФИКТИВНЫЙ ДОГОВОР

Устав государственного бюджетного учреждения города Москвы «Жилищник района Котловка» был утверждён распоряжением префектуры ЮЗАО Москвы №248-РП от 18 мая 2015 года. Названное учреждение разместило на государственном сайте ЖКХ протокол от 25 марта 2015 года общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, расположенном по адресу: ул. Б. Черёмушкинская, д.5, к.1. Данный протокол содержит информацию о заключении Договора управления между общим собранием и «Жилищником». Однако общее собрание по данному вопросу и в порядке, установленном Жилищным кодексом РФ, никогда не созывалось. «Жилищник» к моменту проведения собрания не являлся юридическим лицом и потому не мог представить собранию проект Договора управления для его утверждения общим собранием, а себя в качестве стороны этого Договора.

Возникновение и прекращение прав и обязанностей у юридических лиц как субъектов правоотношений устанавливается статьями 48, 49 и 50-1 главы 4-й «Юридические лица» Гражданского кодекса РФ. ГБУ «Жилищник», не имея учредительного документа и не будучи юридическим лицом, способным вступать в правоотношения с другими физическими и юридическими лицами, физически не мог быть избран общим собранием в качестве управляющей организации, Протокол общего собрания от 25 марта 2015 года фальсифицирован при участии другого государственного казённого учреждения Москвы, созданного правительством Москвы – «Инженерная служба района Котловка», что подтверждается содержанием Договора управления от 2 июля 2015 года, заключённого между ГБУ «Жилищник» и ГКУ «Инженерная служба» на основании подложного протокола общего собрания.

Фальсифицированный протокол размещён «Жилищником» на государственном информационном портале ЖКХ. Подделкой протокола и составленного на его основании Договора управления обеими государственными организациями было совершено преступление в виде подделки документов, предусмотренное частями 1 и 5 статьи 327 Уголовного кодекса РФ, которое до настоящего времени остаётся не расследованным.

Автор этих строк, действуя на основании статьи 15 Конституции РФ, в 2015 году и позднее ежегодно обращался в компетентные государственные органы по вопросу о фальсификации и необходимости восстановления законности в деле управления указанным многоквартирным домом. В последний раз Жилищная инспекция по ЮЗАО г. Москвы письмом №МЖИ-20-07/1-159/22 от 25.11.2022 г. сообщила о направлении ею 25.11.2022 г. письма в управу района Котловка о предоставлении информации по данному вопросу и что я, как заявитель, буду проинформирован Жилищной инспекцией «о результатах рассмотрения представленной информации». О результатах рассмотрения информации, которая должна была поступить из

управы района Котловка в Жилинспекцию, сообщения от Жилинспекции не последовало.

Аналогичные фальсификации с протоколами и Договорами управления многоквартирными домами происходили и в других районах Москвы. Ответственность за допущенную фальсификацию, которой в обход закона до сих пор устанавливаются права и обязанности собственников помещений в отношении «Жилищника», и принятие необходимых мер по пресечению незаконных действий, непривлечение виновных к ответственности несут органы и организации правительства Москвы во главе с мэром Собяниным С.С., а также органы МВД и прокуратура.

Необходимо также отметить, что до появления в Москве «Жилищников» управление многоквартирными домами районов осуществляли ДЕЗы, или Дирекции единого заказчика. С ОАО «ДЕЗ района Котловка» у выше-названного многоквартирного дома имелся Договор управления сроком на 5 лет и ещё 5 лет пролонгации, заключённый в порядке, установленном Жилищным кодексом РФ. Начало действия Договора: 1 января 2012 года. И ДЕЗ, и «Жилищник» – государственные предприятия. В 2015 году при замене ДЕЗа «Жилищником» ДЕЗ никаким образом не заявил о своём выходе из Договора управления. То есть юридически договорные отношения с ДЕЗом продолжали существовать вплоть до 2022 года. Похоже на то, что правительство Собянина, действуя левой рукой, не знает о том, что делает правой.

ЦЕЛЬ – НАРУШЕНИЕ ЖИЛИЩНЫХ ОТНОШЕНИЙ

В отсутствие реального Договора управления ГБУ г. Москвы «Жилищник района Котловка» приступило к осуществлению функций управляющей организации. Но и этого фальсификатора показало недостаточно. Фальсификация процесса заключения Договора управления распространилась и на соблюдение «Жилищником» условий стандартного Договора управления, который он фактически не заключал, а также требований Жилищного кодекса РФ, предъявляемых к управляющим организациям. Очевидно, что перечисленные нарушения носят не случайный и единичный, а систематический характер. Выстроена система отношений, не соответствующих требованиям закона, нарушающая данные в проекте конституции РФ государственные гарантии по соблюдению и защите жилищных и других прав и свобод граждан.

К числу правонарушений относятся такие, как организация в многоквартирном доме общего собрания с нарушениями требований Жилищного кодекса РФ и избрание на нём удобного «Жилищнику» актива из числа нарушителей жилищных отношений. Задача: манипулирование всем коллективом собственников помещений благодаря наличию в нём такого актива. Конечной целью здесь является невыполнение органами власти и «Жилищником» законных требований по содержанию и ремонту общего имущества, например, по подготовке и проведению текущего ремонта общего имущества многоквартирного дома, в том числе отсутствие комиссионного осмотра

общего имущества, не предоставленные общему собранию сметы расходов и других.

Сюда же относится использование общего имущества, например, земельного участка, в интересах третьих лиц, манипулирование информацией, размещаемой «Жилищником» на государственном сайте жилищно-коммунального хозяйства: публикация фальсифицированных протоколов общего собрания по вопросам содержания и



Самодурство чиновников и сотрудников «Жилищника» привели к установке в многоквартирном доме в качестве общего имущества неизвестного назначения избыточных почтовых ящиков.

ремонта общего имущества, не опубликование на государственном сайте протоколов, содержащих критику органов власти и «Жилищника» и защиту собственниками помещений своих нарушенных прав.

Подмена жилищных отношений неуставными методами воздействия на граждан, стремление управлять общим имуществом собственников помещений в многоквартирном доме помимо их воли и вопреки установленным законом нормам, одновременное нарушение конституционных гарантий по соблюдению и защите государством жилищных и других основных прав граждан с годами стали правилом как для правительства Москвы в лице префектур и управ, так и созданных данным правительством государственных организаций.

На почве незаконного содержания и использования общего имущества происходит сращивание недобросовестных собственников помещений, игнорирующих общие интересы, с такими же недобросовестными сотрудниками префектур, управ, «Жилищника» и спецслужб. То есть осуществляется в полном смысле слова криминализация жилищных отношений при попустительстве или соучастии компетентных государственных органов и организаций, обязанных по закону предотвращать нарушение прав, свобод и законных интересов граждан. Управление общим имуществом, организация и проведение общих собраний собственников помещений при таких обстоятельствах фактически не имеют значения и становятся фикцией.

МОНОПОЛЬНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ «ЖИЛИЩНИКА» НА РЫНКЕ УСЛУГ

Вследствие намеренного нарушения органами власти и государственными организациями действующего законодательства, отсутствия уста-

новленной статьи 3 Закона «О защите прав потребителей» «системы информации потребителей об их правах и о необходимых действиях по защите этих прав», собственники помещений фактически не только утрачивают право на информацию и право на управление принадлежащим им по закону общим имуществом, но и другие связанные с ними демократические права и свободы. Государство в лице его органов и организаций по

реальному положению дел, вправе игнорировать «Жилищник» как управляющую организацию.

Нигилистическое отношение к закону, правовой культуре ставит органы государственной исполнительной власти и государственные организации правительства Москвы в крайне уязвимое положение. Например, в суде ГБУ «Жилищник», неимеющий законного Договора управления, должен быть признан не надлежащим истцом, его иск к собственникам помещений должен быть оставлен без рассмотрения. В 2019 году мировой судья судебного участка №194 Москвы отказал ГБУ «Жилищник Можайского района» Москвы в рассмотрении иска о задолженности к собственнику помещений именно по такому основанию. К сожалению, людей, которые при данных условиях владеют информацией и способны адекватно понимать происходящее, отстаивать свои права, единицы.

Просвещение, соблюдение гражданами и юридическими лицами своих законных прав и обязанностей, равноправное и добросовестное взаимодействие участников общественных отношений, своевременное привлечение к ответственности виновных за нарушение прав и невыполнение обязанностей в установленном порядке, – таковы элементарные требования, предъявляемые установленным проектом Конституции РФ ко всем участникам жилищных отношений.

Недопустимо сползание общества к авторитаризму и тоталитаризму, подмена закона и использование государственных органов и организаций в противоправных целях.

ЗАКОНЫ

ОБ УВЕДОМЛЕНИИ О ДОЛГЕ

В соответствии с п. 16 ст. 12 Жилищного кодекса РФ, к компетенции федерального правительства отнесено «установление структуры платы за жилое помещение и коммунальные услуги, порядка расчёта и внесения такой платы». Так, подпунктом «в» 3 пункта 32 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утверждённых постановлением правительства РФ №354 от 06.05.2011 г. в редакции от 29.07.2023 г. законно избранная управляющая организация надлена в части истребования долга потребителя и участника Договора управления следующим правом:

«в 3). Уведомлять потребителя о наличии задолженности по оплате коммунальных услуг или задолженности по уплате неустоек (штрафов, пени) посредством передачи sms-сообщения по сети подвижной радиотелефонной связи на пользовательское оборудование потребителя, телефонного звонка с записью разговора, сообщения электронной почты или через личный кабинет потребителя в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства, посредством размещения на официальной странице исполнителя в сети Интернет либо посредством передачи потребителю голосовой информации по сети фиксированной телефонной связи».

ГБУ г. Москвы «Жилищник района Котловка», не будучи изначально за-

Михаил МАЛИНИН

конноизбранной для управления многоквартирным домом управляющей организацией, продолжает изобретать свои модели поведения, игнорируя при этом действующее законодательство. Вместо того чтобы действовать в рамках закона, «Жилищник» систематически размещает письма об имеющейся с его точки зрения задолженности прямо на входной двери многоквартирного дома. Эти обращения адресованы не только должнику, но всем без исключения жителям дома и начинаются словами: «В вашем доме...».

Подобные обращения составлены в духе ушедших в прошлое призывов типа: «Они позорят наш коллектив» или: «Их разыскивает полиция».

Сотрудники «Жилищника», управы и префектуры не понимают, что входная в многоквартирный дом дверь не является информационной конструкцией, предназначенной для информирования населения и соответствующей требованиям, установленным Правилами размещения и содержания информационных конструкций в городе Москве, утверждёнными постановлением правительства Москвы №902-ПП от 25.12.2013 г. Контроль за соблюдением названных Правил возложен на управы районов города Москвы (п.35) и Объединение административно-технических инспекций города Москвы в области благоустройства (п.34).

Законом города Москвы установлена административная ответственность «за несанкционированное размещение информации на объектах» (ст.8.12. КоАП города Москвы). Читаем: часть 1: «Размещение объявлений и иных информационных материалов вне специально отведённых для этого мест... влечёт предупреждение или наложение административного штрафа ... на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей». И так далее.

Федеральный закон установил ответственность юридических лиц за «нарушение правил распространения обязательных сообщений» в виде наложения на них административного штрафа от трёх тысяч до пяти тысяч рублей (ст.13.17 КоАП РФ).

К сожалению, информирование префектуры ЮЗАО Москвы о названном злоупотреблении со стороны «Жилищника» и нарушении им установленных правил благоустройства и ответственности за их нарушение сыскается на федеральные Правила предоставления коммунальных услуг, которые, как мы убедились, говорят об обратном (письмо №2-05-13038/23 от 24.08.2023 г.).

Управа района Котловка, ввиду систематических злоупотреблений «Жилищником» своим положением, я предложил издать локальный нормативный акт и урегулировать им вопрос об информировании должников о задолженности в соответствии с обязательными требованиями. Ведь согласно пункту 1.3 Устава «Жилищника», организация находится в «ведомственном подчинении» управы. Но управа отвечает, что не имеет таких полномочий (письмо №КТ-31-309/23 от 28.08.2023 г.).

ДАНЯ МИЛОХИН И ДЕБИЛЫ

Сразу оговорюсь, я передачи Соловьёва не смотрю. Если раньше могла иногда смотреть отдельные выпуски из-за приглашённых гостей, то после смерти Жириновского даже гости там «не отбивают в граните». Происходящее в студии сильно напоминает установочные лекции для студентов-заочников по специальности политология в каком-нибудь заштатном учебном заведении – учебники давно устарели, новых нет, вопросы к билетам каждый год одни и те же, скучно до зевоты. Но иногда высказывания ведущего прорываются в публичное информационное поле. Такое впечатление, что заказчик перед этими «информационными прорывами» вызывал Владимира Рудольфовича «на ковёр», сообщал о рейтингах передачи, упавших ниже плинтуса, и просил «быть пожестче». Вот он и старается – истерит, как может... Но есть в России

поговорка: «Заставь дурака богу молиться – он и лоб расшибёт».

Это я к тому, что Соловьёв в ультимативной форме потребовал немедленно «призвать в армию» Данию Милохина, словами «в армию быстро, щенок, служить!», и в эту пятиминутку ненависти сразу включились идеологи-патриоты мать и дочь Мизулины... (Сразу оговорюсь, я клипов Дани Милохина не видела ни одного, поклонником его творчества не являюсь, за его жизнь и судьбой не слежу, кроме сегодняшнего дня, где и при каких обстоятельствах он спел гимн Украины – я не в курсе. Исполнение гимна Украины в РФ вроде не запрещено пока? Спел идеологически неверно? Так Дания – в полной мере дитя нашего российского воспитания-образования, и уж точно не Дания вошёл в проект Конституции РФ «идеологическое многообразие».)

На соловьёвское «Ату его!» Дания Милохин отреагировал ожидаемым

образом – спешно вылетел обратно в Дубай.

Так у меня в связи с этим вопрос – у Соловьёва выпускающей редактор есть в программе? Или он такой же идиот, как и сам ведущий? Почему у нас в стране за идеологию отвечают дебилы? Может, потому, что идеологии как бы и нет?

Чего Даню обвинять – он по-русски свои мысли выражает с большим трудом. Откуда у него возьмётся идеология? Для выражения какой бы то ни было идеологии надо иметь достаточный словарный запас и свободно оперировать набором определённых терминов и понятий. У ведущего словарный запас явно побольше данинового, но и у него в голове – каша под названием «идеологическое многообразие» (статья 13 проекта Конституции, если что). Хочу ему и его редактору напомнить, что служба в рядах вооружённых сил не должна подаваться с экранов те-

левизоров как самое страшное наказание и уж тем более, как угроза.

Советская пропаганда всё же понимала, что служба в рядах Вооружённых Сил СССР – почётная обязанность!

Не написали в РФ-и новые учебники для пропагандистов – заставьте их кто-нибудь хоть старые советские прочитать! Хотя дебилам и это не поможет.

И второе: не хотят учебники читать – хоть в Википедию бы заглядывали, что ли, при подготовке «пятиминутки ненависти».

Дания Милохин с трёх лет в детстве! Российского детдомовца пугаете российской же армией?

...После школы вслед за братом пошёл в местное училище, которое не окончил. В этот период жил в общежитии или на улице. Иногда у него не было денег на еду. В 16 лет пристрастился к наркотикам, позже зависимость ему удалось побороть.

Вот уж право слово – интернет придуман, чтобы дурь каждого видна была...

Или причина этой пещерной ненависти в другом? Каждый судит по себе и приписывает свои личные глубинные страхи окружающим?

Предпосылки, чтобы так думать, есть у аудитории – недавно прошла серия публикаций о семье Владимира Рудольфовича в связи с введением санкций, и из этих публикаций мы узнали много интересного не только про виллу на озере Комо. По иронии судьбы сына Соловьёва тоже зовут Даниил, он достиг призывного возраста (2001 года рождения). По слухам, он постоянно проживает в Лондоне и в российскую армию вроде бы не собирается. И ещё сыновья подрастают, если их в Лондоне не пристроить, то в армию им идти придётся, если не в российскую, так в израильскую. (Хрен редьки не слаще. В израильской личной состав беруге всё же получше, но у них и враги посерьёзнее.)

Возможно – это был крик отчаяния ведущего, страх за себя и за свою семью?

Истерил он точно по Оруэллу: – Отдай им Джулио! Отдай им Джулио! Не меня! Джулио! Мне всё равно, что вы с ней сделаете. Разорвите ей лицо, обгрызьте до костей. Не меня! Джулио! Не меня! Он падал спиной в бездонную глубину, протч от крыс...

Страх его отчасти понятен, но такое выражение этого страха вызывает не сострадание, а чувство безразличия.

И ещё. Русский народ – добрый. Сироту пожалеет, семена ненависти на русском поле не взойдут. Я уверена, что с Милохиным всё будет в порядке, хоть в армии, хоть в Дубае. Сам Даниил решил на всякий случай судьбу не испытывать, предпочёл быстро уехать от греха подальше. Очередное бегство Дани отнюдь не обеляет ни Соловьёва, ни других, кричавших «Ату!» сироту обижать – тяжкий грех, за который вседержитель скоро спросит с них по всей строгости. Кстати, финансирование на всю пропагандоскопическую команду более нет и не будет, может, крохи какие-то с прошлых лет, так что начиная с 1 сентября зря они глотки дерут, аудит уже близок (или апокалипсис, тут кому как нравится). А мы, дабы не испытывать бесконечный испанский стыд за так называемое телевидение, не должны этого ни смотреть, ни слушать. Пусть уж они там сами, без нас глотки дерут...

Татьяна ВОЛКОВА

Куда ты ведёшь нас? Не видно ни зги! Сусанину с сердцем вскричали враги.

К. Ф. Рылее

Реставрация капитализма в России наглядно продемонстрировала волю народа на общественно-политической строй, но, одновременно, реанимировала давние дискусионные вопросы о соответствии социализма специфике российского общества. И прежде всего, когда, где, как берёт начало социалистическая мысль в России. Конечно, у разных авторов можно обнаружить различную трактовку этой проблемы. Тем не менее и в буржуазной историографии XIX века, и в народнической традиции, и в первой половине XX века существовало устойчивое мнение, связывавшее зарождение социализма с личностью А.И. Герцена. Это необычно, даже странно, в России 1830-х годов – стране, весьма отсталой в социально-экономическом отношении, – появляются приверженцы и пропагандисты самой передовой общественной теории, совершенно не отвечающей непосредственным задачам национального развития. Сам Герцен в работе «Былое и думы» подчёркивает, что социализм в России привился как реакция на разочарование в идеологии западноевропейского буржуазного либерализма после и в связи с июльской революцией 1830 года (См.: Герцен А.И. Соч. в 4 т. Т.1. – М.: Правда. 1988. С.166-167). Несомненно, речь шла об утопическом социализме Сен-Симона и Фурье.

В целом европейская действительность 1830-1840-х годов вполне созрела для того, чтобы породить идеи социализма, которые возникли как симптом, выразитель, предвестник рабочего класса. В европейских странах рабочее движение и социализм существовали отдельно друг от друга и шли каждой особой дорогой. В России же получилось так, что идеи социализма появились раньше рабочего движения, и в этом нет ничего странного, ничего исключительного. Жизнь народов не протекает изолированно. Периодические мысли той или иной партии в поисках ответа на вопросы, поставленные перед ними опытом своей страны, вполне естественно обращаются к опыту других народов, запечатлённому в научных теориях. Так случилось и в России. Русские мыслители восприняли с Запада новый общественный идеал – идеал социализма. Обращение русской общественной мысли в лице А.И. Герцена, Н.П. Огарёва, В.Г. Белинского, Н.Г. Чернышевского, петрашевцев к социализму было выражением коренных сдвигов в отечественной идейной жизни. Чему способствовал поток социально-политической и философской литературы, вливавшийся из-за границы, особенно из Франции, которая в то время «разливалась по всей Европе идеи социализма» (В.И. Ленин. ПСС. Т.1. С.271). Несмотря на цензурный барьер, в Россию за десятилетие было ввезено свыше 9 млн экземпляров книг.

Поражение восстания декабристов и зверская расправа над ними породили глубокий идейный кризис. Общественная жизнь замерла. Современники отмечали, что в России не было в то время общества, а было одно народонаселение. Тем не менее шёл очень сложный процесс подготовки элементов для нового подъёма освободительной идеологии, новое, поначалу робкое движение просветительских идей. «Наш век есть век размышлений», – писал в 1832 году В.Г. Белинский. Новый этап русского просвещения означал, прежде всего, осмысление опыта неудачи декабристов и поиски иных, более результативных путей освобождения. Приходит осознание беспечности выступлений без народа. Кристаллизу-

ВОЛЯ НАРОДА

ОБ ИСТОКАХ СОЦИАЛИЗМА В РОССИИ

Б.К. КУЧКИН

ется мысль приобщить народ к исторической жизни. Именно такую задачу и цель имел в виду В.Г. Белинский, когда писал в «Литературных мечтаниях»: «Придёт время, просвещение разольётся в России широким потоком, умственная физиономия народа выяснится».

Хотя имена и произведения западноевропейских социальных мыслителей были известны в России ещё с середины XVIII века, но особое внимание к социализму западных утопистов возникло после июльской революции 1830 года. Первоначально запертая в узких кружках пропаганда утопистов начинает приобретать всеобщее внимание. Вскоре нашлось и нужное слово – «социализм». Оно стало отыне выражением общей сути разных, даже подчас борющихся друг с другом учений о коренном преобразовании существующего, эксплуататорского мира. В конце века В.И. Ленин ставил вопрос о постановке социалистических идей на социально-историческую почву и рассматривал их сквозь призму классовых мотивов и корней. В.И. Ленин говорил, что «социализмом называется протест и борьба против эксплуатации трудящихся, борьба, направленная на совершенное уничтожение этой эксплуатации» (В.И. Ленин. ПСС. Т.1. С.281).

Царское правительство увидело в утопиях социалистов новый вид страшной духовной заразы. Работы французских социалистов в 1830-е годы объявляются «безусловно запрещёнными». Они представляли большую опасность, грозную силу, способную поколебать мир, основанный на частной собственности и неравенстве. Именно эту силу обнаружили в учениях утопистов и Герцен с Огарёвым. Жажда борьбы, обновления, нового мира – мира социализма переполняет письма, статьи, наброски 1830-х годов. В рукописи Огарёва (на немецком языке), которая была отобрана при аресте, говорилось: «Европа требует новой жизни. Но в чём же должна состоять новая жизнь? В новой организации всего мира. В чём же должна состоять эта организация, на какой основе она должна развиваться? Место религии должна занять сияющая идея, которая, будучи всеми понята, поведёт людей к их истинной цели». В письме к Герцену Огарёв выносит приговор буржуазии, считая её ненужной для России. Капиталистическому пути он противопоставляет общину, совместный труд людей (Н.П. Огарёв. Избр. произв. Т.1. М., 1952. С.288).

Конечно, даже мечтать о социализме в России 1830-х годов было чересчур большой вольностью. Конечно, социализм Герцена и Огарёва тех лет был «книжным» и «абстрактным». Но за всем этим стояла абсолютная серьёзная постановка вопроса: 1) желательность для России некапиталистического развития; 2) об иной, нелиберально-буржуазной форме демократии. С Герцена и Огарёва начинается эпоха русской мысли, поставившей вопрос о бесклассовом обществе, обществе людей равного социального положения, об уничтожении разницы между богатыми и бедными. Именно они заложили социалистическую традицию в русской мысли. Начиная с них, последовательный де-

мократизм в России почти обязательно принимает форму социализма.

С конца 1840-х годов и до последних лет жизни деятельность Герцена и Огарёва подчинена служению одной цели – борьбе за социалистическую Россию. К идеи «русского социализма», как обозначил её Герцен, они шли от интересов русского крестьянства, опыта русского революционного движения путём сопоставления теорий утопического социализма, выработанных западноевропейской мыслью, с условиями русской деревни, с практикой своих социальных экспериментов в русской деревне. Идея «русского социализма» была порождена, в том числе, потерей веры в социалистические возможности буржуазной цивилизации после поражений европейских революций 1848 года, надеждой подвести экономическое основание народного быта под отвлечённые теоретические построения социализма. Социалистические убеждения претерпевали изменения, развивались в неотрывной связи с ходом русской общественной жизни и обобщением опыта борьбы. Менялись точки зрения Герцена и Огарёва на соотношение роли знания, сознательного, научного фактора в общественном развитии и объективных, независящих от воли людей закономерностей. Всё это неизбежно находило отражение в идеях о путях и перспективах социалистического переустройства России. Именно разочарование в абстрактности, отвлечённости социалистических теорий приводит к убеждению, что дело русской свободы не может двигаться вперёд без конкретной разработки социальных идеалов, вытекающих из условий жизни.

В русской помещельной общине, социалистический элемент в которой усматривали и петрашевцы, Герцен увидел залог и искомую форму социалистического будущего России. «Русский социализм» как соединение специфических основ русского крестьянского быта с западноевропейской наукой – вот форма созданного Герценом утопического социализма. Будучи утопией, «русский», «крестьянский социализм» был в середине XIX века наиболее радикальной демократической идеологией, выражавшей интересы русского крестьянства, стоявшего на пороге буржуазной революции. Герцен нашёл в нём теоретическую основу в борьбе за новую Россию. Ознакомление Западом с неизвестным ему миром русской жизни и служение России вольным русским словом – революционной пропагандой – таковы были благородные задачи, которые поставил перед собой Герцен, навсегда оставшись в эмиграции, за границей.

Значительный вклад в разработку идеи «русского социализма» внёс Н.П. Огарёв. Исходная социальная сущность теории была им сформулирована совершенно отчётливо и ясно. Она заключалась в стремлении избавить Россию от буржуазного пути развития во имя спасения крестьянина от разорения, которое несёт ему капитализм. Столь же определённо его отрицательное отношение к перспективе появления в стране пролетариата. Буржуазное развитие,

пролетаризация крестьянства – все эти проблемы возникали лишь в связи с перспективой антикрепостнической борьбы, с решением вопроса о земле, обоснованием права крестьян на землю и их обеспечением земельной собственностью. На пути обезземеливания русского крестьянина, ограждая его от этой опасности, лежит община, которая утверждает вечное право крестьянина на землю. «Русский народ не может отделить себя от земли, землю от общины», – писал Огарёв (Указ. соч. Т.1, С.107). Община содержит в себе начало, противоположное буржуазному принципу собственности – коллективное владение землёй, которое и расширяется как основание для социалистического развития России. Отказываясь видеть в общине идеал, исключительно славянское устройство общества, Огарёв подходит к оценке общины только как к факту народной жизни. Он, совершенно обходя вопрос об исторических корнях русской общины, подчёркивает только позднейший факт распространения этой формы земельной собственности, чтобы обосновать исконное право народа на землю.

Так неизменная вера в социалистические начала, заложенные в русской помещельной общине, питала революционный оптимизм Огарёва. И если Герцен к концу жизни обращает свои взоры к Интернационалу, руководимому Марксом, что означало поворот от утопического «крестьянского социализма» к социализму научному, то Огарёв до конца остался идеологом «русского социализма». Социалистическая идеализация русской общины была утопией, так же как исторически неоправданным было рассматривать крестьянство как силу, способную на самостоятельное революционное действие. Но «русский социализм» был последовательным выражением стихийного стремления к равенству многомиллионного русского крестьянства, крестьянского требования равного землепользования, полного уничтожения помещичьего землевладения. Под этой утопической оболочкой выступал революционный демократизм Огарёва, порождённый конкретными задачами русского развития, задачами антикрепостнической борьбы крестьянства за землю и свободу. Реализацию социалистического идеала Огарёв связывал исключительно с движением самих народных масс, видя в революционном проявлении объективных закономерностей исторического процесса. Наряду с Чернышевским и Герценом, Огарёв был основоположником русского революционного народничества.

Несколько неожиданным феноменом смотрятся трактовка социализма, вброшенная Г.А. Зюгановым в российский массовое сознание. В работе лидера КПРФ «Русский стержень державы» читаем: «Верное понимание русской истории... невозможно без осознания того, что социалистическая идея уходит корнями в христианство. В евангельскую проповедь милосердия, равенства, справедливости, нестяжа-

тельности, неприятия лжи и эксплуатации». Если бы эти слова писал семинарист, слушатель духовной академии или священник, их можно было бы расценить как служебный долг. Но этот пассаж принадлежит профессиональному политику, доктору философии. Зюганов продолжает: «Первооснова социалистического миропонимания – в той вере, с принятием которой русские окончательно сложились как единая нация». Суждение лидера, якобы коммунистов, объяснимо с одной из трёх позиций, как невежество сельского школьного учителя физики, как бред с «бодуна» или лицемерная, льстивая попытка угождения перед патриархом Кириллом. Трансформируя КПРФ в «русскую национальную православную организацию», Зюганов готов пойти на самые нежиданные пируеты. Для русских демократов и социалистов 1840-х годов социализм не был моральным принципом. Они остро и мучительно переживали «нечеловеческую действительность» материального существования трудового народа, лишённого общественными условиями права на место в жизни. Петрашевцы писали: «Трудящийся не находил обеспечения своих первых потребностей в труде своём. Социализм – это протест голода» (В.А. Милютин. Избр. произв. М., 1946. С.166). Милютин требовал признать материальное благосостояние человека настоящим и единственным предметом политической экономии. Таким образом он ставил задачу соединения науки с социализмом. Благостную картинку зюгановской трактовки евангельского равенства разрушает Н.П. Огарёв: «Наша община есть упорное неразумие, косность, застойность с традиционными порядками. Наша община есть равенство рабства, равенство подати при неравенстве сил, равенство земель при неравенстве трудов и капиталов» (Н.П. Огарёв. Избр. произв. Т.2. М., 1952. С.94).

В воззрениях русских демократов и социалистов 1840-х годов сливались задачи демократического и социалистического преобразования России. Задача уничтожения крепостничества, неотложная и связанная с коренными материальными интересами миллионов масс, встречала упорное сопротивление со стороны помещиков и крепостнического государства. Демократическая мысль в этих условиях шла к признанию крестьянской революции единственным способом свержения крепостничества. Эта же историческая обстановка отрезвляла русских социалистов от утопических иллюзий о лёгкости уничтожения старого и установления нового. Передовые деятели сознавали величайшую трудность социалистического преобразования. Главным был вопрос о силах, способных к борьбе за социализм. Таких сил действительно не было в тогдашней России. Поэтому насущные задачи борьбы против самодержавия неизбежно приводили к выводам о необходимости вовлечения народных масс в политическую борьбу. Эта задача остро стоит в современной России. Зюгановский призыв сформировать правительство «народного доверия» – миф, имеющий целью отвлечь людей от реальной политики. Зюганов, традиционный политик буржуазного, империалистического государства, исправно служит кремлёвскому олигархату, угождая реализуя его волю. Русский рабочий класс обязан вернуться к политическому наследию предков, совершивших Великую Октябрьскую социалистическую революцию, создавших Советский Союз и построивших социализм. Воля трудового народа должна господствовать в России.

МЕДВЕДЕВ ВЫСКАЗАЛСЯ О СТАЛИНЕ...

Не знаю, возможно, некоторые бравые словесные эскадры Дмитрия Анатольевича Медведева, с которыми он в своём ТГ-канале периодически обрушивается на ненавистников современной России, будоражат и настраивают на волну шапкозакидательства и ура-патриотства определённую часть нашего общества, мне же оно, несмотря на их пафос и патетику, кажется по меньшей мере странным...

В одном из своих летних постов, размышляя о событиях на территории УССР, Дмитрий Анатольевич по уже устоявшейся традиции не упустил шанса и в очередной раз взял и так походя пнул Владимира Ильича Ленина, «автора» Украины, которую он, третий президент России, вроде бы серьёзный

политик, назвал Землёй Санникова! Хочется сказать Дмитрию Анатольевичу вот что: это как-то недостойно государственного деятеля, коим он, конечно же, себя считает. Это – моветон и не стоит опускаться в своих комментариях до уровня наших бывших «партнёров»... Особенно не стоит ему это делать в публичном пространстве!

Впрочем, делать резкие заявления Дмитрий Медведев стал уже давно! После прочтения публикации о «Земле Санникова» мне вспомнились его мысли о Сталине, об одном из самых великих политиков в истории не только нашей страны, но и всей мировой истории. Думаю, имеет смысл вспомнить основные «положения» антисталинского заявления Дмитрия Медведева.

Вы, уважаемые читатели, наверняка заметили или вспомнили, что эти умозачтения относительно личности Сталина Дмитрий Анатольевич сделал более десяти лет назад.

Тогда же на его слова о «вожде народов» решил откликнуться публицист и политолог Сергей Феликсевич Черняховский, который отметил, что заявления, уничижающие советский период, никак не способствуют консолидации российского общества, за что постоянно так ратуют наши руководители самого высокого ранга.

«Если он (Медведев) хотел такого единства», – заявлял Черняховский, – он не должен был оскорблять половину страны. Если он хотел плюнуть в лицо этой половине – он не имеет оснований рассуждать на её подержку».

Думаю, что со мной согласятся многие: уже давно отношение между руководством страны, властью самого разного уровня и народа стремительно ухудшаются по целому ряду объективных экономических причин... Однако не меньшим камнем преткновения в вопросе консолидации власти с народом является идеологическая составляющая, а именно, отношение к эпохальной истории СССР...

Сергей Черняховский, на мой взгляд, совершенно справедливо отказывает Дмитрию Медве-

деву в моральном праве подвергать критике Сталина, ввиду бросающейся в глаза несопоставимости этих двух фигур. Вот как сказал об этом сам политолог:

«Для того чтобы Медведев получил право давать какую-либо оценку тому же Сталину, он сначала должен сделать для страны что-то, сопоставимое в своих успехах с тем, что всё же сделал Сталин, а кроме того, сделать это меньшей ценой. Пока же Медведев только портил любовь делу, за которое брался. И пока главной его идеей является идея устроить в стране новую приватизацию и читать памяти Собчака и Гайдару, скорее можно говорить о том, что он сам ведёт в***у с собственным народом».

Хочу напомнить, что эти слова Сергей Черняховский написал в далёком уже 2011 году, когда рейтинг Медведева, занимавшего на тот момент пост главы государства, был неприлично низок.

«...судя по последним данным Левада-центра, будь сейчас выборы, за него проголосовали бы порядка 2% избирателей», – заявлял Черняховский.

Как видно, это вполне официальные данные, которые показывают истинный «масштаб» личности Дмитрия Анатольевича в глазах глубинного народа. Для справки скажу, что сегодня более половины жителей России положительно, в отличие от Дмитрия Медведева, оценивают роль Сталина в отечественной истории. А вот Дмитрию Анатольевичу следует ознакомиться со статистикой, чтобы понятие роста авторитета Сталина среди россиян начался именно в годы его правления... Вряд ли это случайное совпадение!

Внимание учёного и политолога Черняховского привлекали и следующие слова Дмитрия Анатольевича: «Никакие успехи страны, амбиции не могут достигаться ценой человеческого горя и потерь. Ничто не может ставить выше ценности человеческой жизни».

Гуманистический пафос месседжа (послания) Дмитрия Анатольевича по-

своему понятен. Он настолько художественно красив и философски наивен, что, кажется, слёзы умиления вот-вот польются по щекам... Однако нынешнему первому заместителю ВП Комиссии РФ стоило бы вспомнить весь ход мировой истории, чтобы убедиться в обратном. Да и самому Дмитрию Анатольевичу было бы весьма полезно взглянуть на происходившие в России события последних тридцати лет и подумать о «человеческом горе» и «потерях», которые принесли народу те многочисленные либеральные «реформы», активным проводником которых и был он сам...

На это политолог Сергей Черняховский ответил Дмитрию Анатольевичу следующим образом: «Но это – мнение Медведева о том, что стоит успехов, а что не стоит. Но чтобы об этом судить, нужно иметь успехи, а у Медведева их нет. И единственное, чем пока он гордится, – тем, что три месяца приватизировал больше, чем Путин за последние три года».

Политолога удивляет рвение нынешних руководителей не только дискредитировать личность Сталина, но и предать его «суду истории»? Всё это, по мысли Сергея Черняховского, настоящий безразличный густок из зависти, неуважения к истории своей страны, пренебрежительного отношения к великим предшественникам и полного игнорирования народного мнения... И начинать давать свои оценочные суждения Дмитрию Анатольевичу следует с не столь далёкого времени.

«Прежде чем рваться давать оценку руководителям тридцатых годов, сначала нужно дать оценку Горбачёву и Ельцину, своим добрым знакомым Собчаку и Чубайсу. Безнравственно обвинять в преступлениях живших чуть ли не столет назад, прежде чем признаешь преступления собственных приятелей. Слова Медведева – это в известной степени слова зависти, потому что Сталин

мог что-то создавать, а Медведев ничего создавать не может. В известной степени это также является и проявлением ненависти к собственному народу, который, при всех известных моментах, к Сталину относится лучше, чем к Медведеву и его друзьям. Кроме того, повторюсь, всё это похоже на объявление информационной в***у этому же народу – и не просто так, а именно в отместку за то, что этот народ его презирает», – заявил Сергей Феликсевич Черняховский.

Подводя итог, публицист Сергей Черняховский ещё раз заострил внимание на фигуре Дмитрия Медведева: «Строго говоря, Медведев – не суд, чтобы давать такие оценки, не говоря уже о том, что народ явно придерживается иной оценки. И представляется, что не дело премьер-министра выступать с широкозвучающими заявлениями, противоречащими позиции большинства граждан страны, более половины которых дают тому же Сталину положительную оценку».

И последнее, на что необходимо обратить особое внимание, так это то, что при таком подходе нынешнего руководства к советскому прошлому, в котором, как в зеркале, отражаются все пороки РФ, рассуждать на консолидацию народа с властью не приходится. Об этом и заявил публицист Сергей Феликсевич Черняховский:

«Выступив так, как он выступил, Медведев, по сути, объявил своего рода информационную в***у почти двум третям общества от имени даже не одной трети, а одной восьмой населения страны. Медведев объявил информационную гражданскую в***у. И какой теперь смысл в его призывах из им же самим забытой (и, скорее всего, не им написанной) статьи «Россия, вперёд!», где он призывал всех, независимо от идеологических предпочтений, объединиться для решения судьбы страны?»

Медведев: Сталин вел войну с народом



повторилось, передает «Интерфакс». «Потому что война со своим народом это тягчайшее преступление», – добавил глава правительства.

Премьер-министр России Дмитрий Медведев считает, что Иосиф Сталин и другие руководители СССР того времени заслуживают «самой жесткой оценки», так как «вели войну с собственным народом». В то же время премьер призвал объективно оценивать историю и не зачеркивать достижения советского времени, среди которых победа в Великой Отечественной войне.

«За то, что происходило тогда, не только Иосиф Сталин, но и целый ряд других руководителей, безусловно, заслуживают самой жесткой оценки. Их невозможно привлечь к ответственности, но это именно так», – заявил Медведев на встрече с активом Пермского отделения партии «Единая Россия».

По его словам, это должно остаться в анналах нашей истории, чтобы подобного больше не повторилось, передает «Интерфакс». «Потому что война со своим народом это тягчайшее преступление», – добавил глава правительства.

(Окончание. Начало в №37)

«ОБЩЕСТВО, КАК БЫ НИ ПЫТАЛИСЬ ЕГО КОНСОЛИДИРОВАТЬ, РАЗОБЩЕНО»

— Вы ушли в запас после 9 месяцев службы на СВО. Сейчас вы один из активистов, помогаете бойцам. С какими проблемами они сталкиваются?

— Проблемы широкого спектра. Сейчас, к сожалению, такая ситуация, что из первоначального состава разведроты батальона «Алга», что уходила в сентябре прошлого года из Топоцкого, в строю остались лишь три человека, двое из которых вернулись после ранения. Все остальные или погибли, или ранены, или самовольно оставили часть (СОЧ). На их место встали другие бойцы.

Положение сложное: пошли перемещения, южнее Артёмовска очень серьёзные столкновения с врагом. Логистику и так было тяжело наладить, а сейчас это сделать ещё сложнее. Плюс там горят леса, посадки. Нет связи с нашими. Если мы получаем от них информацию, то с задержкой в 2-3 дня.

Очень серьёзная проблема с защитным снаряжением. Сейчас набирается пополнение из добровольцев со всех регионов России. Они вливаются в ряды «Алги». Приходят в том, что у них есть: кому что подарили, кому что дали. Сейчас волонтерские организации взяли на себя очень тяжёлую ношу, пытаются обеспечить бойцов бронезащитами и касками. Но это очень затратная статья. У бойцов нет летней обуви, одежды. Она в полевых условиях быстро приходит в негодность. А по нормам министерства обороны комплект одежды выдаётся на три года! Но у нас нет возможности с собой всё носить (и зимний комплект, и так далее). А мы постоянно перемещаемся. Поэтому многие ребята вынуждены были отказываться от этого. Была недавно поставка от одной из татарстанских общественных организаций, но там комплект одежды скорее демисезонный, чем летний. Сейчас мы думаем над созданием склада, чтобы быть готовыми к зиме. Ведь даже прошлой зимой первые печки-буржуйки к нам пришли только в январе. Чтобы такого не повторилось, надо делать это сейчас. Но опять же всё упирается в финансирование.

Самое главное — нам приходится покупать бронжилеты, доступные в продаже, но у нас нет гарантий, что они соответствуют своим характеристикам. Пока мы можем позволить отправлять по 10 комплектов современных шлемов и бронжилетов с керамической бронёй примерно один раз в месяц, пока только в нашу роту. Но потребности батальона «Алга» намного больше! А возможности наших друзей ограничены финансово.

Мы видим бесконечные праздники. Они, конечно, нужны. Понятно, что красота красотой, но есть же человеческие жизни. Был праздник Каравон, Сабантуй... Люди не понимают, что праздники праздниками, но повода для них нет.

— Потому что не осознают суть всей текущей ситуации?

— Общество, как бы ни пытались его консолидировать, разобщено. Очень много людей относятся к происходящему скептически. Даже у вас в комментариях таких много. Они считают, что это не их проблема. Понятно, что это проблема не одного человека, а всей страны в целом. Мы должны это решать всем миром. У части населения есть понимание, но это лишь малый процент общества: помогают пожилые люди, бабушки, люди среднего и старшего возраста. Но у них нет возможности финансово влиться, они могут помочь лишь своими руками. А есть большая прослойка людей, которая финансово может это всё осилить. Не сходи ты один день в ресторан, переведи 5 тысяч какой-либо гуманитарной организации... Таких людей много и в нашем городе, и в нашей республике, которые могут это себе позволить, но обременяя личные бюджеты. Просто я не знаю, как это до них донести. Люди должны встать, остановиться и посмотреть, что происходит вокруг. Маленькой группой проблемы не решить, а если всем миром за это взяться, то всё решается очень быстро.

— Помогают действительно в основном люди из районов, сёл, а вот жители крупных городов...

— Мы тоже удивляемся. Люди на периферии проще, отзывчивее и честнее. В больших городах разобщённость — здесь каждый сам за себя. Это проблема не СВО, а в целом это принцип жизни. Люди не знают, как живёт на этаже, своих соседей. Молодёжь не общается друг с другом. А в деревнях всё иначе. Там если праздник, то праздник для всех, если беда, то беда для всех. В городах такого нет. Поэтому общество разобщено.

— Но за полтора года настроения в обществе всё равно, наверное, как-то изменились?

— Не могу сказать точно. Я всего месяц на гражданке, но мне кажется, что ничего не меняется. Только ковид куда-то исчез! Даже если обращаться к причинам, которые побудили меня и многих других ребят пойти добровольцами, даже если я начну говорить о таких словах, как «Родина», «долг», «честь», то большинство начнёт надо мной смеяться, считать меня сельским дурачком, которому что-то «зачесали», что-то рассказали по телевизору, будут говорить, что я жертва демагогии, пропаганды. На этом всё закончится. Люди видят только вершину айсберга, а сама суть проблемы — нет: почему так получилось, почему мы к этому пришли?

Когда начался сирийский конфликт, люди тоже не понимали, зачем мы это делаем, почему Россия появилась в Сирии. Исполнок веков Запад борется с Россией, в том числе экономически. Вот что наша страна может предложить на рынок? Нефть, газ. Тогда получилось так, что в начале 2000-х годов, а может, и чуть раньше, в недрах Катар обнаружился большое месторождение газа. Тогда западные страны, а именно — англичане, решили лишиться России газового ресурса: они захотели продавать дешёвый газ Катару в Европу. А как это сделать? Если перевезить его судами, то себестоимость вырастет в несколько раз, не выигрывают по конкуренции по цене. Можно было сделать только трубопровод. А он должен был проходить через территорию Сирии. До 2000-х годов режим Башара Асада был легитимным, к нему всегда нормально относились: принимали в гости в Европу и вопросов к нему не было. Как только Асад отказался от строительства трубопровода, то у него появились проблемы. Он пошёл на встречу России, прекрасно понимая, что через 3-5 лет российский газ Европе станет больше не нужен. Многие тогда думали, что режим Асада будет уничтожен, мятежники уже тогда стояли под Алеппо. Казалось, что уже всё, пока Россия в это не вписалась.

Все помнят демарш «братской» Болгарии, когда она хотела строить газовой хаб, но резко отказалась, думая, что в Сирии будет режим, лояльный Западу. А позиция Турции?

Когда вошла Россия в эту ситуацию, то всё резко поменялось, тут вдруг болгары стали друзьями, турки сразу же переобулись на ходу. Пока в Сирии правительство дружит с Россией, трубопровода больше не будет. Поэтому РФ и оказалась в этом регионе. Не потому, что мы решили просто помочь своему другу, а потому, что Россия выполняет ещё и партнёрские обязательства. Ведь Сирия вопреки всему продолжила свою линию на сближение с РФ.

С Украиной тоже самое. Мы не воюем с ней, нам украинцы не враги, а друзья. Мы воюем с теми странами, которые воюют против России. Украина — это лишь полигон, и Запад воюет не за Украину, а против России. Помните Грузию и Саакашвили? Всё это замыслили давно, рано или поздно это всё бы прорвалось. Не в этом году, не в прошлом, так в следующем. Это то же самое, как было с фашистской Германией: тогда всё это тлело, тлело и тлело. Всем было ясно и понятно, для чего нужен фашистский режим, что будет дальше, но все питались иллюзиями, что это нас не коснётся, а в результате вон как всё прорвало.

Вспомните Югославию, как с ней расправились. Примеров много — Гренада, Панама, Ливия, Ирак. Если ты против Запада, то сразу же становишься изгоем, а Западу нужны только марионетки. А из России сколько раз пытались сделать марионетку? За всю историю Запад всегда пытался её расчленить и грабить, как колонию, как Африку, как Азию, как другие части света. Так же Запад смотрит и на Россию со всех сторон: им нужно ослабить РФ и плюнуть на демократию, свободу, права. Цель — разрушить страну. Но некоторые люди просто этого не понимают.

— Даже у нас многие поддерживают западную идеологию, в их числе есть и лидеры мнений. Что с ними делать?

— С ними приходится жить. Сейчас мы пришли к такому обществу (может, это и хорошо), что каждому нужно иметь своё мнение. Мы развиваемся по примеру западных стран, но отстаём лет на 15-20. Я боюсь, что если мы сейчас не остановимся, то у нас через какое-то время будет так же, как в Европе. Посмотрите — трансгендерная революция, непонятная ситуация с мигрантами. Россия к этому и идёт, но у нас пока есть время остановиться. Если такого не произойдёт, то мы будем так же сидеть и наблюдать на своих улицах, что сейчас видим по телевизору в Европе. Общество к этому идёт, деградирует, само себя уничтожает. Идёт процесс накопления материальных благ — человеку всё мало, ему нужно больше.

Я на СВО понял, что человеку для счастья нужно очень мало. Помню, когда развалили Советский Союз, у нас не было кроссовок, машин, магнитофонов, телевизоров. А сейчас пошёл на рынок или в магазин — купил себе Adidas. Ты стал от этого счастливым? Ну купишь ты себе машину в кредит, но через неделю это забудешь. Не в этом счастье. И сейчас люди говорят, что вот нет того, этого, задаются вопросом, мол, как мы будем жить без той или иной торговой марки? Один производитель уходит с рынка — всё, катастрофа. На войне мы поняли, что человеку для счастья вообще ничего не нужно. Об этом ещё ведь древние философы говорили. Квартиры, телевизоры, машины — это не приносит счастья. Ты потом всё равно бегашь как белка в колесе: надо больше квартиры, больше диагональ у телевизора, машину круче. Так и пролетает вся жизнь. А счастье действительно в том, что ты проснулся и увидел голубое небо. Мы на СВО увидели, что все те материальные ценности, которые нам проповедуют, к чему ты должен стремиться, развиваться, богатеть, не делают тебя счастливым. Разбогатеть честным трудом сложно. Надо купить-продать, кого-то обмануть, купить дешёвее, продать подороже. Даже сейчас такая ситуация, но уже с СВО. Лет пять назад некоторые товары никому не были нужны, а сейчас все пытаются нажиться на этом. Люди не понимают (или понимают), что там человеческие жизни, а у них — коммерция, есть возможность нажиться. Почему бы бронжилет, который стоит 20 тысяч, не продать за 100 тысяч? Люди наживаются на таком и думают, что их это осчастливит, что у них будет свой катер, самолёт.

— Это можно изменить или остановить?

— Мы сидим в окопах и вспоминаем дедушку Сталина: действительно, пока власть не станет жёсткой и справедливой — ничего не изменится. Есть законы — они должны выполняться, но этого невозможно добиться одним решением. В зависимости от того, как воспитывать детей, к тому обществу и придёт лет через 5-10. Когда мы будем старые и хилые, наши дети, выращенные по тем понятиям, которые в них заложили в семьях и школе, будут депутатами, мэрами, предпринимателями, врачами и так далее.

— Кстати, о детях. Вы посещаете уроки мужества. Как сейчас дети реагируют на происходящее? Какое у них воспитание?

— Они смотрят на нас с широко открытыми глазами, все в недоумении. Я так понимаю, родители не разговаривают с ними на эти темы. Они в силу возраста вообще ничего не понимают. У нас в своё время было иное воспитание: мы бегали, играли в солдатики и с детского сада «воевали» с фашистами. Всем всё было очевидно и понятно: останови любого 6-летнего — он тебе всё скажет и расскажет. А сейчас дети искренне удивлены нам, потому что школа не занимается воспитанием, а родители с утра до вечера находятся на работе, бегают и оплачивают кредиты с ипотеками. Родители откупаются дорогими подарками, деньгами. Дети принадлежат сами себе, они все одиночки. Мы пытаемся донести до них, что надо жить в обществе, общаться, дружить. Понятно, что все люди разные — ты можешь быть другом. Но, выходя на улицу, ты выходишь в общество. Оно и становится сильнее, когда в его составе есть разноплановые личности — тогда можно свернуть горы. Когда я прихожу в класс, говорю детям: «Понятно, что я вас сильнее одиночке, но вот у втроём можете легко повалить меня на землю». Общество в этом и есть.

Но сейчас молодёжь говорят, мол, когда вы в обществе — это толпа, серость и быдло: «Вы должны выделяться». На этом и начинается разделение по религиям, сословиям, богатствам. Нас умело и грамотно разъединяют. Человеческие недостатки всем известны. Детям сейчас плевать на то, что происходит вокруг. Но всё это до поры до времени, пока человека не коснётся.

Взяв пример Украины, когда ещё в 2014 году какой-то процент населения активно бегал на майдане, а все другие смотрели телевизор и грызли семечки, жевали попкорн. Их это не касалось. А сейчас это всё аукнулось, когда людям в дома стали прилетать мины, причём неважно, с украинской стороны они летят или с российской. Им, может, и без раз-

ОКОПНАЯ ПРАВДА

Рассуждения простого бойца с позывным «Нельсон»

ницы — они не против России и не против Украины, но тем не менее вынуждены под обстрелами бросать жильё и что-то делать.

Это можно было решить в своё время, жёстко, но можно было. Все такие проявления должны были пресекаться властью. Просто должны быть прозрачные законы, причём не репрессии, не что-то страшное. Государство будет государством, если оно может защищаться. А если оно не защищается, то это не государство, а недоразумение.

Нам долго прививали, что у России нет славного прошлого, соответственно, нет будущего. Недавно был праздник Французской революции — День взятия Бастилии. А ведь тогда такие страшные события происходили, которые нам в 1917 году даже и не снились! Но нам почему-то нашу революцию 1917-го загноили не пойми куда. Хотя самодержавие в России уничтожила Февральская буржуазно-демократическая революция. Нас ругают за парады 9 Мая. Вспомните реплики о Брежнев и посмотрите на Байдена! Тем не менее свои страны они считают цивилизованными, а когда Россия повторила всё по этой же калыке, то её просто посадили на маленький стульчик подалше от большого стола. Россия всё пыталась пододвинуться со своим стульчиком к этому столу: когда надо было — её звали, когда не надо — пинали. Но когда она стала заявлять откровенно: «Если вы не хотите нас видеть, то идите нахрен!», — то мгновенно пошла отрицательная реакция.

Россия пытается вести себя как нормальное государство, но ей не дают. Все считают, что это «недогосударство», пытаются разделить на княжества-ханства. Опять же Россия в сегодняшнем понимании — это сила, а когда её поделят, то все ресурсы уйдут. Запад будет договариваться с каким-либо князем или ханом, решать с ним вопросы, даст 500 долларов, пристроит его сыночка, и вопрос будет решён. Получится как Европа — она формально объединена, но на самом деле разделена, так как нет ничего общего. Каждая страна сама за себя.

«ЛЮДИ ПОЛУЧАЛИ ГРАЖДАНСТВО, ПОВЕРИЛИ В РОССИЙСКУЮ ВЛАСТЬ, А ПОТОМ РАЗ — УКРАИНЦЫ СТАЛИ ВВОДИТЬ ВОЙСК»

— Есть очень много мирных жителей, которые живут в красной зоне. Вы им активно помогали. Но сейчас им даже гуманитарку практически нереально доставить. Что с ними делать?

— Они не могут пенсии получать, даже если успели оформить российский гражданство. Магазины не воспользоваться, транспорта, связи нет — ничего нет. Живут в подвалах. В основном там пожилые и старики, которые по разным причинам не имеют возможности покинуть дома. Мы тоже столкнулись с ними. По возможности они помогали. До нас им помогали «Барсы». Они нас предупредили о жителях, познакомили, передали их нам как эстафетную палочку. Жители тоже нам помогали чем могли. Для обычных гражданских там большие риски. Мы везде всем стараемся помочь. Когда Антоновский мост только взорвали после вывода наших войск с правого берега Днепра, нас туда перевели. Мы пришли, понимаем, что уже на второй-третий день будет жарко. А люди занимаются своими делами, например, девушка с утра — пробужкой, с собачкой гуляют. Мы им говорим: «Ребята, вы чего? У вас есть несколько часов, чтобы покинуть территорию». Они удивлялись: «Ну вы же здесь». Когда мы заехали туда, на берегу Днепра детская секция занималась водным спортом. Там детям лет 8-13. Они живут своей жизнью, занимаются, отдыхают и не понимают, что скоро здесь пушки будут. Они настолько были уверены в том, что их это не коснётся. Мы были шокированы, когда выходили и видели плакаты «Навечи с Россией Херсонская область». Люди получали гражданство, поверили в российский статус, а потом раз — украинцы стали вводить войска. В один дом на берегу прилетела мина. ВСУ засекли наш патруль, но промакнулись и попали в этот дом. А там жили простые люди, двое детей. Они были в шоке, не знали, как жить дальше. Мы с ними поделились едой, объяснили, что с этим ничего не поделаешь и всё будет бесконечно продолжаться. А в них было столько веры!

Они спрашивали нас: «Ну вы же не уходите?». Правый берег был выше, а наш — ниже. И вдоль берега проходит трасса с блокпостами. В мирное время там стояли мобилизованные. Гражданские не прятались, везде стояли частные машины. В итоге с того берега ночью начался обстрел. Мы ехали, видели, как там всё горит, везде пламя, люди бегают и не понимают, что уже реально идёт война. А ведь два-три дня назад всё было тихо.

Наше общество живёт как будто на другой планете. Посмотрите расстояние на карте от Ростова до зоны боевых действий. Это три-четыре часа на машине. До Москвы всего лишь 400 километров по прямой от харьковской зоны — можно за два-три дня прорвать, и всё это у нас будет здесь, на Волге. Не понимаю, почему общество расслабленное. Видимо, настолько люди не понимают, что реальная война идёт. Посмотрите, что происходит! Это же не шутки. Это не Чечня, не Афганистан даже. Весь Запад воюет, вся та же самая Европа воюет сейчас под видом украинских флагов.

— Если общество не совсем понимает происходящее, то как ему поднять бойцов, солдат? Как вообще к вам относиться — как к героям Отечества?

— С удивлением. Скорее как к дурачкам сельским. Потому что, когда я в форме первый день приезжал, зашёл в метро, а там, кроме меня, никого в форме нет. И если люди видят человека в форме военной, то смотрят с удивлением, как на инопланетянина. В Ростовской и Белгородской областях все уже привыкли, а в Казани смотрят как на прикурку. Я как ушёл на фронт, тут всё так же и осталось — люди гуляют, по ресторанам ходят, музыка, ночная жизнь, ничего не происходит. Я когда вернулся, на всё смотрю по-другому и думаю: «Не дай бог, у нас это всё начнётся». А народ не понимает.

— К раненым, которые уже не смогут на войну вернуться, какое отношение? Больше помогает государство или общественники?

— Пока, я думаю, всё в официальных рамках. Есть лёгкие ранения, есть тяжёлые ситуации. Государство, ви-

димо, ещё не осознаёт, что должна быть градация. Вот что значит ранение? Оно разным может быть. Из нашей роты парень во Владивостоке лежит 6 месяцев уже. Операции, аппарат Илизарова и прочее. А у меня было лёгкое ранение. Но формально мы в одинаковых условиях, хотя факто совсем разные. Он лежит там, родственники не могут приехать, может быть, из-за материальных проблем, а он всё ждёт результаты с первой операции. Есть такие случаи, но не знаю, как их решать. Есть ведь тяжёлые ранения, но они приравнены к обычным. Это по линии Минобороны РФ уже, наверное.

— Морально тяжело оказаться инвалидом или калекой. После Второй мировой войны в каждой семье были солдаты. А сейчас это мало кого касается, все считают это чужой проблемой. Часто сталкиваюсь с таким даже сам, хотя у меня нет подобных сложностей. Но отношение от всех, как будто это личная моя какая-то проблема. Вот в военкомате сидят, работают, а тут пришёл какой-то участник СВО к ним. Причём я прошу не что-то лишнее, а то, что полагается, — ветеранское удостоверение. Как будто прошу от них лишнюю работу. А представь, что будет, когда начнут появляться инвалиды. Что будет твориться? Люди считают везде, что ты как лишняя назойливая муха. Такое ощущение, как будто я пришёл просить милостыню или ещё что-то. Всё есть, а личного дела нет. Сказали, что будут ждать личного дела. А вот как бойцу быть? Это же не его проблема, если вы не можете в рамках своей организации всё это сделать? Почему бойцы должны всем этим заниматься?

Я увольнялся — написал рапорт, чтобы личное дело передали в военкомат. На руки не дали. А вот до июля так и не дошло личное дело. Ладно, я привёз справки, но это ручной режим: привёз, отдал и дают «ветеранку». Но это единичные случаи. Я не думаю, что когда бойцы когда-нибудь придут массово в военкоматы, это работает. Нет личного дела — всё тогда, гуляй пока. Но их я тоже могу понять, его нет — откуда они знают, что я пришёл именно с СВО, личное же дело ещё не пришло? Я думаю, эти проблемы будут возникать часто, потому что нередко нет связи с передовой. Военкомат не владеет никакой информацией. Из-за того что я сейчас в запасе, всеми моими проблемами занимается военкомат. Я ещё даже не получил ничего за ранения. Не могу обратиться в воинскую часть, а военкомат не знает, как это всё делается. Потому что опять же нет личного дела. Вот и хожу в подвешенном состоянии.

— Что должно произойти, чтобы к вам начали относиться как к героям, настоящим защитникам Родины?

— Я не думаю, что так будет. Потому что общество ушло от этого. Да нам и не нужно. Мы ничего такого героического не делаем. Это наши деды были героями. Может быть, лет через 50-100 какое-то поколение, которое вырастает именно на нашем примере, в учебниках будет читать, как их дедушки воевали. Сейчас никаких аналогов нет. Общество не консолидировано, разобщено, даже по линии СВО. Потому что кто-то воюет, а кто-то просто деньги делает. Раньше такого не было, дети у станков стояли, женщины окопы рыли. Сейчас такого нет. И мобилизация была, и порыв. Общество было мобилизовано. Хотя вначале тоже бардак творился. Надеюсь, что всё это логически выстроится, но общество всё равно не готово, потому что оно общество потребления. Раньше многие люди работали по призванию. В милиции, медицине, образовании, культуре, армии. Они были воспитаны так, что это долг и честь. А сейчас идут как в ремесло: и в полицию, и в медицину, и в педагогику, но потому, что это призвание, а потому, что есть возможность заработать деньги, престиж. Армия, к сожалению, тоже так же скатилась. Почему сейчас проблемы с контрактниками? Они как американцы — идут умирать не за Родину, а зарабатывать деньги. И когда у них там происходит потери, они в шоке. У нас так же, многие военные, как начались военные действия, сразу побежали увольняться из армии.

В целом у нас самих мировоззрение поменялось. Например, понятие дружбы, хотя в условиях войны это не совсем дружба, а братство. Ты воспринимал любого человека в российской форме самым близким, и тебя тоже так воспринимали. Ты всегда со всеми походишь, обогрешь. На гражданке такого нет, человек сплотиётся, через него перешагнут, пойдут дальше. Надеюсь, что когда всё закончится, это братство останется. Но общество, близкие, друзья — не все понимают нас, ведь все хотят красиво жить, вкусно есть, весело проводить время и считают, что цель человека в этом, для такого дана жизнь: «А вы, прикурку, живёте там, в окопах, за какой-то Донбасс». В обществе нет единства, и думаю, что не будет. Нужен какой-то порядок, жёсткость.

— Не будет такого, что на территории, откуда сбежали, вернутся люди и скажут, что мы виноваты в разрушениях? Возможен ещё какой-то конфликт из-за этого? Что дальше будет происходить?

— Возможно, так и будет. Но я тоже не представляю, как будет дальше. Когда-нибудь это закончится, а как юридически это решится? Есть право собственности, например. То есть будут приезжать люди, те самые, кто отсиделся в Европе, не воевал в ВСУ, формально не был участником конфликта. Он (собственник) приедет, скажет, что у него дом разрушен: «У меня был такой красивый дом, до вас всё было нормально. Плевать, что мы кого-то притесняли, меня это не касалось, я сидел, у меня было всё в шоколаде, я дружил с мэром, все вопросы решал. Вы пришли тут, всё сломали, давайте компенсацию». Всё может быть. Возможно, будет использоваться опыт второй мировой войны, какие-то законы, может быть, примут, чтобы такого не допускали. Сейчас формально так — есть много брошенного имущества, которое покинули по разным причинам. Они и не военные, и не преступники, могут жить где-нибудь в Австралии, Канаде, но потом приедут с претензией. Этим должна Госдума заниматься, законы какие-то принимать. Насколько я понимаю, но точно не владею информацией, существуют сертификаты херсонские. Кого перемещали — у них есть возможность приобрести жильё в разных регионах России, им всё компенсируют. Как-то эти вопросы решаются.

Станислав ШЕМЕЛОВ, Милана ПЕТУХОВА
С сокращениями

